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INFORMACE K ZÁPISU 
DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

VELKOOBJEMOVÉ 
KONTEJNERY NA BIOODPAD

O HLEDÁNÍ POKLADU

MEZIGENERAČNÍ SPOLUPRÁCE 
MÍSTNÍCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
A MŠ U KOUPALIŠTĚ DOSTALA OCENĚNÍ
Obecně prospěšná společnost Mezi námi, která šíří myšlenku mezigeneračního setká-
vání, ve středu 11.  února udělila Sociálním službám Česká Třebová a  Mateřské škole 
U Koupaliště oprávnění užívat značku – Mezigeneračně. Jedná se o výsledek dlouho-
dobé spolupráce, která spočívá ve vzájemném setkávání dětí a  klientů Domova pro 
seniory.

Diplom obě organizace obdržely z  ru-
kou regionální ředitelky Petry Ketnerové 
a  Jany Fröhlichové, která je koordinátor-
kou projektu Mezigeneračně. Spolupráce 
sociálních služeb a mateřské školy pokra-
čuje již třetím rokem. Vzájemná setkávání 
obyvatel Domova a dětí z mateřské školy 
probíhají po celý školní rok minimálně 
jednou měsíčně.
Součástí setkání je společné tvoření, zpěv, 
povídání a další aktivity, které jsou příno-
sem pro obě strany. „Veliké poděkování 

patří paní učitelce Dominice Tutschové a vedoucí našeho sociálně-aktivizačního úseku Ka-
rolíně Staňkové. Jejich nadšení, nápady na aktivity a ochota jít do všeho naplno jsou hnacím 
motorem celé mezigenerační spolupráce. Chci poděkovat také paní ředitelce Ireně Brůnové 
za to, s  jakým zápalem se její školka do projektu zapojila. V neposlední řadě ale díky patří 
i našim seniorům a dětem za to, že se aktivit účastní, a rodičům, že mezigenerační setkávání 
podporují,“ řekla přítomným Magdaléna Zemková, ředitelka Sociálních služeb Česká Třebová, 
která slavnostním předáváním certifikátu provázela.
Na programu setkání bylo také společné zpívání dětí a seniorů, tanečky MŠ U Koupaliště a hu-
dební vystoupení Základní umělecké školy. Za město Česká Třebová se vydařeného odpoled-
ne účastnila místostarostka Petra Válková. „Dnešní program, ale i celá dlouhodobá spolupráce 
Sociálních služeb a MŠ U koupaliště jsou důkazem toho, že mezigenerační setkávání má velký 
společenský přínos. Setkávání jsou o společných zážitcích a sdílení radosti, člověk si uvědomí, 
že právě tyto chvilky dělají život veselejší a naplněnější. Přála bych děvčatům hodně energie 
a dalších nápadů, které budeme moct dál rozvíjet,“ uvedla po setkání místostarostka Petra 
Válková.

Jiří Holý, tiskový mluvčí města (dále JHo)

ilustrační foto MŠ U Koupaliště
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Vážení Třebováci,
práce na probíhajících investicích v  našem 
městě se nezastavily ani v  zimním období, 
jen se přesunuly do vnitřních prostorů objek-
tů. Stavby budoucí knihovny i nové budovy 
domova pro seniory tak pomalu směřují ke 
svému finále.
V letošním roce poprvé v ulicích města pocí-
tíme probíhající modernizaci místního želez-
ničního uzlu, největší investici v  novodobé 
historii tuzemské železnice. O  plánovaném 
průběhu prací jsme vás podrobně informo-
vali už v  únorovém vydání zpravodaje, ale 
všichni víme, že zásadní bude okamžik, kdy 
se skutečně potkáme s realitou stavby a sou-
visejících dopravních omezení.
Tímto chci všechny motoristy a  místní oby-
vatele požádat o trpělivost. Pevně věřím, že 
ze strany stavby bude vynaložena maximální 
snaha k  tomu, aby se nás probíhající práce 
dotkly pouze v nezbytně nutné míře.
Také v měsíci březnu se u nás na radnici usku-
teční den otevřených dveří vedení města. Do 
našich kanceláří můžete bez nutnosti před-
chozího objednání přijít ve středu 18. března 
v odpoledních hodinách. Společně můžeme 
probrat vaše postřehy a nápady ke zlepšení.
Těším se na vaši návštěvu a  přeji poklidný 
měsíc březen.

Zdeněk Řehák, starosta města Česká Třebová

NA ČEM SE PRACUJE
Nová budova městské knihovny
V druhé polovině ledna bylo po předání stav-
by zahájeno vnitřní vybavování objektu. Nej-
prve byl nábytek instalován v administrativní 
části, ale nyní již dochází také k  umísťování 
regálů v části objektu, která bude volně pří-
stupná veřejnosti. Kromě toho byla zahájena 
také kompletace pódia na budoucím dět-
ském oddělení. Na jaře pak čeká knihovnu 
stěhování, které potrvá přibližně jeden mě-
síc.

Budoucí Pavilon C domova pro seniory
Na stavbě nového pavilonu domova pro se-
niory jsou aktuálně prováděny práce na kon-
taktním zateplovacím systému. Uvnitř objek-
tu se dokončuje vzduchotechnika, vytápění, 
rozvody vody i elektřiny. Dále pokročila také 
montáž konstrukcí suché výstavby a  prová-
dění vnitřních dlažeb a  obkladů. V  následu-
jících týdnech se zahájí pokládání venkovní 
zámkové dlažby, malířské práce a  realizace 
finálních nášlapných vrstev.

Odvodnění drážního tělesa
Práce na odvodňovací kanalizaci, která 
vzniká v  rámci modernizace železničního 
uzlu, byly zahájeny v  avizovaném termínu 
16. února v blízkosti ulice Sadová. V polovině 
března se dělníci přesunou do prostoru au-
tobusové zastávky Beseda, kde bude muset 
dojít u zavření zálivu a dočasnému přemístě-
ní zastávky do ulice Habrmanova. Následně 
bude naopak otevřen záliv, do kterého bude 
převedena doprava ze silnice II/358. Přechod 
pro chodce, který se nachází pod křižovat-
kou ulic Litomyšlská a Habrmanova, bude po 
dobu prací provizorně přemístěn o  několik 
metrů nad prostor křižovatky.

JHo

KONKURSNÍ ŘÍZENÍ NA OBSAZENÍ 
VEDOUCÍHO PRACOVNÍHO MÍSTA 
ŘEDITELKY/ŘEDITELE PŘÍSPĚVKOVÉ 
ORGANIZACE SOCIÁLNÍ SLUŽBY 
ČESKÁ TŘEBOVÁ
Zřizovatel vyhlašuje konkursní řízení na 
funkci ředitele na základě ukončení 6letého 
cyklu ode dne jmenování do funkce ředitele 
příspěvkové organizace. Přihlášku doručte 
osobně na podatelnu Městského úřadu Čes-
ká Třebová nebo zašlete poštou nejpozději 
do 17. března 2026.
Bližší informace naleznete v  inzerátu na 
webu města v sekci „Nabídka práce ve městě 
a okolí“.

JHo

MÍSTNÍ POPLATKY V ROCE 2026
Během prosincového jednání bylo zastupitelstvem města Česká Třebová schváleno 
nové znění Obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za obecní systém odpadové-
ho hospodářství. Sazba poplatku je nově stanovena na 960 korun.
Poplatník je povinen zaplatit poplatek bez vyměření, a  to jednorázově ve lhůtě splatnosti 
do 30. 4. příslušného kalendářního roku za každou fyzickou osobu, která má ve městě Česká 
Třebová trvalý pobyt.
Poplatek je možné uhradit:
1. bezhotovostně na účet 8010-0000826611/0100, ke správnému přiřazení platby je nutné 
znát variabilní symbol, který se získá na odboru finančním MěÚ, tel. 465 500 136, 465 500 134,
2. prostřednictvím SIPO,
3. v hotovosti na pokladně Městského úřadu Česká Třebová v jeho úředních hodinách
Podle OZV č. 6/2025 poplatky za obecní systém odpadového hospodářství hradí fyzické oso-
by přihlášené ve městě a vlastníci nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro 
rodinnou rekreaci. Ve stejné výši jako v předchozím roce zůstává poplatek ze psů, který podle 
OZV č. 2/2025 hradí každý držitel psa staršího tří měsíců, který je přihlášený nebo má sídlo na 
území České Třebové.
Bližší informace o místních poplatcích, přesné znění příslušných obecně závazných vyhlášek 
i popis možných způsobů úhrady naleznete na webu města v sekci „Místní poplatky“.

JHo

Město Česká Třebová www.ceska-trebova.cz
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ZÁPIS DO MATEŘSKÝCH ŠKOL PRO ROK 2026: 
DŮLEŽITÉ INFORMACE PRO RODIČE
Vážení rodiče, čeká vás v  roce 2026 zápis dítěte do mateřské školy? Připravili jsme pro vás 
přehledné informace, které vám celý proces usnadní.

Elektronický předzápis: první krok k přijetí
Zápisy do mateřských škol budou probíhat částečně elektronickou formou. V  obdo-
bí od 15.  března  2026 zákonní zástupci vyplní elektronickou žádost o  přijetí na adrese 
www.elektronickypredzapis.cz.
Po vyplnění žádosti je nutné ji vytisknout. Elektronický předzápis nenahrazuje osobní účast 
u zápisu, ale výrazně ho zjednodušuje a urychluje.

Kdy a kde proběhne samotný zápis?
Osobní zápis do mateřských škol se uskuteční ve středu 8.  dubna  2026, od 8:00 do 16:00 
hodin.

Co si nezapomenout vzít s sebou?
Aby zápis proběhl bez komplikací, připravte si prosím:
•	vytištěnou přihlášku vyplněnou v elektronickém systému,
•	potvrzení od lékaře (včetně potvrzení o očkování dítěte),
•	občanský průkaz zákonného zástupce,
•	 rodný list dítěte.

Povinné předškolní vzdělávání – koho se týká?
Předškolní vzdělávání je povinné od začátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě 
dovrší pátý rok věku, a trvá až do zahájení povinné školní docházky.
Od 1. září 2026 se povinnost předškolního vzdělávání týká:
•	dětí narozených v období 1. 9. 2020 – 31. 8. 2021,
•	dětí starších, kterým byl povolen odklad školní docházky.
Zákonný zástupce je povinen přihlásit dítě k zápisu do mateřské školy zřízené obcí ve škol-
ském obvodu, kde má dítě trvalý pobyt. Zákon zároveň umožňuje zvolit i jiný způsob plnění 
povinného předškolního vzdělávání, například individuální vzdělávání, v  souladu se škol-
ským zákonem.

Děti s odkladem školní docházky
Také děti, kterým bude pro školní rok 2026/2027 povolen odklad školní docházky, mají povin-
nost plnit předškolní vzdělávání – zpravidla v mateřské škole.
Další možností je např. vzdělávání v přípravné třídě základní školy.

Školské obvody mateřských škol
V České Třebové je stanoven jeden společný školský obvod pro všechny mateřské školy. Při-
jímání dětí bude probíhat obdobně jako v minulých letech, a to podle stanovených kritérií 
pro přijetí.
Věříme, že vám tyto informace pomohou. Přejeme vám hladký průběh zápisu a dětem úspěš-
ný vstup do světa mateřské školy.

Dagmar Havránková, pracovnice oddělení majetku a školství 
Městský úřad Česká Třebová

DIAMANTOVÉ SVATBY
Manželé František a Věra Starých ze Semaní-
na slaví 60 let společného života.
Manželé Miloslav a  Jolana Hýblovi z  České 
Třebové slaví 60 let společného života.
Oběma párům srdečně blahopřejeme a  do 
dalších společných let přejeme hodně zdraví, 
štěstí a spokojenosti.

ŽIVOTNÍ JUBILEA V BŘEZNU 
OSLAVÍ TITO OBČANÉ
Věk 70 let
Myšková Miloslava 1. 3. 1956 Parník
Krása Jaroslav 3. 3. 1956 Česká Třebová
Voleský Stanislav 6. 3. 1956 Česká Třebová
Huclová Hana 11. 3. 1956 Lhotka
Kafková Zuzana 19. 3. 1956 Lhotka
Snítilá Anna 21. 3. 1956 Parník
Gajdošíková Eva 24. 3. 1956 Česká Třebová

Věk 75 let
Řeháková Ludmila 5. 3. 1951 Parník
Hondl Josef 13. 3. 1951 Česká Třebová
Balcarová Květa 19. 3. 1951 Česká Třebová
Beranová Jana 28. 3. 1951 Lhotka
Skalický Karel 28. 3. 1951 Parník
Mlčák Bohumil, PhDr. 29. 3. 1951 Česká Třebová

Věk 80 let
Palánová Jana, Ing. 1. 3. 1946 Lhotka
Šmíd Josef, Ing. 9. 3. 1946 Parník
Barvínek Josef 9. 3. 1946 Česká Třebová
Gottfried Miroslav 13. 3. 1946 Lhotka
Řeháková Miloslava 13. 3. 1946 Česká Třebová
Kubišta Ivo 25. 3. 1946 Česká Třebová
Hanuš Miroslav, JUDr. 29. 3. 1946 Svinná
Kaplanová Alena 29. 3. 1946 Parník

Věk 85 let
Řehák Josef 1. 3. 1941 Parník
Dvořáková Ladislava 7. 3. 1941 Česká Třebová
Sejkorová Jindřiška 9. 3. 1941 Česká Třebová
Vraspírová Hana 16. 3. 1941 Parník
Jansa Jiří 21. 3. 1941 Česká Třebová
Kubíčková Jaroslava 21. 3. 1941 Česká Třebová
Kaštánková Zdenka 26. 3. 1941 Česká Třebová
Jasanská Zdenka 27. 3. 1941 Česká Třebová

Gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

DIAMANTOVÁ SVATBA
Říká se, že diamanty jsou věčné, stejně jako 
láska Františka a Věry Starých, která již 60 let 
pojí jejich životy.
Přejeme Vám mnoho zdraví, štěstí a lásky do 
dalších společných let.
Přejí všechno nejlepší Franta, Věra a Petr 
s rodinami.

STATISTIKA ZA ROK 2025
Ke dni 1. 1. 2026 bylo v našem městě přihlášeno 14 590 občanů, což je o 89 občanů méně než 
ke stejnému datu roku 2025. Celkem v České Třebové žije 7 089 mužů a 7 501 žen. Matrika za 
rok 2025 eviduje celkem 179 úmrtí a 102 nově narozených dětí, z toho celkem 58 chlapců 
a 44 dívek.
U novorozenců v České Třebové v minulém roce patřila mezi nejoblí-
benější chlapecká jména Matěj (4×), Daniel, Dominik a Matyáš (všichni 
shodně 3×). Z  dívčích jmen pak tabulce popularity dominují Amálie, 
Anna, Mia, Tereza a Viktorie (všechny shodně 2×).
Průměrný věk občanů byl k 1. lednu 45,34 let. 
Nejstarším obyvatelem města je žena narozená v roce 1924.

JHo

MATRIKA 
ZA ROK 2025 

EVIDUJE 
179 ÚMRTÍ 

A 102 NOVOROZENCŮ

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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Lokalita Den
Jaro Podzim

Datum Datum

Pod Březinou Pondělí 13. 4. 12. 10.

Lhotka Pondělí 13. 4. 12. 10.

U Jasanů Pondělí 13. 4. 12. 10.

Za Vodou Úterý 14. 4. 13. 10.

Vily Úterý 14. 4. 13. 10.

Jiráskova Úterý 14. 4. 13. 10.

Hřbitovní Středa 15. 4. 14. 10.

Bezděkov Středa 15. 4. 14. 10.

Benátky – u bývalého sb. dvora Středa 15. 4. 14. 10.

Mlýnská Čtvrtek 16. 4. 15. 10.

Čelakovského Čtvrtek 16. 4. 15. 10.

Rybičkova Čtvrtek 16. 4. 15. 10.

Komenského Pátek 17. 4. 16. 10.

Na Splavě – za novin. stánkem Pátek 17. 4. 16. 10.

Alešova Pátek 17. 4. 16. 10.

Doba přistavení: 8:00–17:00

PLÁN SVOZU BIOODPADU V ROCE 2026 PLÁN SVOZU BIOODPADU V ROCE 2026 – CHATOVÉ OBLASTI

Lokalita Den
Jaro Podzim

Datum Datum

Svinná u školy 49.8980308N, 
16.3868422E Sobota 11. 4. 10. 10.

Studená Hůra 49.9105067N, 
16.4758200E Sobota 11. 4. 10. 10.

Serpentýny pod vodojem 49.8952697N, 
16.4371186E Sobota 11. 4. 10. 10.

Skuhrov 49.9304836N, 
16.4983758E Sobota 18. 4. 17. 10.

Serpentýny – střed 49.8883622N, 
16.4349361E Sobota 18. 4. 17. 10.

U Koupaliště 49.9026739N, 
16.4316547E Sobota 18. 4. 17. 10.

Kozlov 49.8823278N, 
16.4122194E Sobota 25. 4. 24. 10.

Hliníky 49.9090128N, 
16.4646675E Sobota 25. 4. 24. 10.

Amfiteátr 49.8982839N, 
16.4306569E Sobota 25. 4. 24. 10.

Doba přistavení: 8:00–15:00

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY NA BIOODPAD
Velkoobjemové kontejnery na bioodpad budou přistaveny na uvedených místech a v následujících termínech:

HLÁŠENÍ ZELENÉ PARTY ZA LEDEN/ÚNOR
Naši pracovníci využili období vegetač-
ního klidu pro potřebné prořezy a kácení 
dřevin. Při vhodném počasí se zároveň vě-
nujeme realizaci náhradní výsadby.
V důsledku sněžení probíhala intenzivní zim-
ní údržba a nadále pokračují renovace, opra-

vy a výměny městského mobiliáře. To se týká 
především odpadkových košů. Na začátku 
února jsme začali provádět monitoring lokál-
ních výtluků na povrchu městských komuni-
kací a přípravu na jejich výspravy.

Jsme rádi, že se v letošním roce podařilo udr-
žet lyžařský vlek na Pekláku v provozu od za-
čátku ledna až po období jarních prázdnin, 
které v  našem areálu zahájil koncert. Ten si 
pro návštěvníky připravil GUY-G.

Martin Brejcha, jednatel společnosti Eko Bi

Hlášení „zelené party“ každý pátek na www.facebook.com/MestoCeskaTrebova

POKÁCENÉ 
STROMY JSOU 

NAHRAZOVÁNY 
NOVOU VÝSADBOU

https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
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V MINULÉM 
ROCE MÍSTNÍ 

SENIOŘI VYRAZILI 
NA 20 VÝLETŮ 

A ZÁJEZDŮ

TÉMĚŘ PĚTISETČLENNÁ ORGANIZACE NAŠICH ČESKOTŘEBOVSKÝCH SENIORŮ 
ZHODNOTILA ROK 2025 A PŘEDSTAVILA SVÉ PLÁNY PRO ROK LETOŠNÍ
Nově zrekonstruovaný sál SŠ technické 
a  dopravní Gustava Habrmana na Skalce 
hostil ve čtvrtek 5.  února výroční člen-
skou schůzi místní organizace Seniorů ČR, 
její členská základna v  našem městě čítá 
téměř 500 osob.
Schůzi vedla předsedkyně místní organizace 
Miloslava Kroftová, za město Česká Třebová 
se účastnila místostarostka Petra Válková 
a  vedoucí Odboru sociálních věcí MěÚ Mi-
chaela Štarmanová. „Naše organizace senio-
rů je jednou z nejaktivnějších v Pardubickém 
kraji. Moc si toho vážíme, protože společná 

setkávání a  výlety jsou důkazem toho, že 
se mezi sebou rádi potkáváte, a  to má vý-
znamný společenský přesah. Velké podě-
kování patří Míle a všem, kdo jí s organizací 
akcí pomáhají,“ řekla přítomným seniorům 
místostarostka Petra Válková, která rovněž 
představila projekt „Babičky a dědečkové do 
školek“. Jeho konkrétní obrysy budou brzy 
zveřejněny prostřednictvím Českotřebov-
ského zpravodaje.
Předsedkyně Miloslava Kroftová následně 
zhodnotila uplynulý rok, ve kterém proběhlo 
celkem 6 vícedenních zájezdů a  14 jedno-

denních výletů. Také v letošním prvním polo-
letí budou mít místní senioři pestrý program, 
čeká je například návštěva Armádního mu-
zea Žižkov, nákupní výlet do Kudowy-Zdróje, 
exkurze na výstavu Flora Olomouc, zámek 
Loučeň, hrad Svojanov a Neratov v Orlických 
horách. Vícedenní zájezdy vyjedou do Ho-
kovců, termálu Radenci a do Schladmingu.
Druhé pololetí je také zajímavé. Srpnovou 
akcí by měla být plavba po Labi lodí Arnošt 
s prohlídkou Kunětické hory. V říjnu je v plá-
nu exkurze ve staré čističce odpadních vod 
v Praze. V listopadu bude opět nákupní výlet 
do Kudowy-Zdróje a v době adventu se se-
nioři vydají vlakem do Olomouce na vánoční 
trhy. 
Chystány jsou i další akce, jako jsou divadel-
ní představení, přednášky, cestopisy, binga 
a sportovní akce.

JHo

REAKCE NA TEXT ZASTUPITELE MIKOLECKÉHO ZVEŘEJNĚNÝ V 2/2026
Dovoluji si reagovat na text zastupitele M. Mikoleckého týkající se fi-
nancování regionálního televizního vysílání v rozpočtu města.
Společnost OIK TV vznikla v roce 1999 jako nástupce Městského te-
levizního studia, které vysílalo již od roku 1991, a regionálního vysí-
lání Orlický INFO kanál z roku 1994. Od samého počátku je naše čin-
nost zaměřena na informování obyvatel měst včetně České Třebové 
o dění v jejich bezprostředním okolí.
Vztah města a OIK TV byl standardní až do roku 2018, kdy z iniciativy 
M. Mikoleckého proběhla jednání s tehdejším novým vedením města 
v čele s M. Peterkovou o změně financování. Výsledkem byl smluvní 
vztah, který je platný dodnes. Sám M. Mikolecký o této změně infor-
moval ve svém periodiku 13. února 2019.
OIK TV je médium určené všem obyvatelům města. Svědčí o  tom 
i rostoucí počet námětů a podnětů od veřejnosti, na které pravidel-
ně reagujeme. Opozice byla v minulosti opakovaně oslovována, naše 
nabídky však odmítla. Zároveň bylo deklarováno, že pokud budou 
mít opoziční zastupitelé potřebu se vyjádřit, mají u nás kdykoliv ote-
vřený prostor.
V  reportážích ze zastupitelstva vystupují především představitelé 
města a úředníci, kteří nesou odpovědnost za projednávané záleži-
tosti. Pokud na jednání zazní zásadní stanovisko opozice a dotyčný 

se nevyjádří přímo na mikrofon, uvádíme tuto skutečnost v komen-
táři nebo zprostředkujeme přímou řeč. Tento postup uplatňujeme 
bez rozdílu. Veřejnost si může ověřit obsah reportáží prostřednictvím 
našeho YouTube kanálu OIKTVnews. Řadě zastupitelů, včetně těch, 
kteří dnes naši práci kritizují pro údajnou neobjektivitu, jsme poskytli 
prostor k vyjádření i při jiných příležitostech.
Pro legální vysílání disponujeme licencí pro program OIK TV a dodr-
žujeme zákon o rozhlasovém a televizním vysílání. Dohled nad čin-
ností vykonává Rada pro rozhlasové a  televizní vysílání, které jako 
jedinému orgánu ze zákona podléháme.
Snažíme se, aby vyjádření vedení města doplňovali odborní pracov-
níci úřadu. Řada úředníků se však v posledních letech vyjadřovat ne-
chce, což nemůžeme ovlivnit. O to více si vážíme těch, kteří s námi 
spolupracují.
K tvrzení, že se televizní vysílání nikde v okolí takto neřeší, připomí-
nám existenci Registru smluv, do něhož lze nahlédnout.
Diváky mohu ujistit, že budeme i nadále informovat podle standardů, 
na které jsou zvyklí již 35 let. OIK TV nebyla a nebude součástí poli-
tických sporů.

Martin Vašíček, jednatel OIK TV s. r. o., 
předseda rady spolku Orlická mediální skupina, z. s.

SENIOŘI ČR, Z. S. 
MÍSTNÍ ORGANIZACE 
ČESKÁ TŘEBOVÁ

PLÁN AKCÍ NA BŘEZEN 2026
•	Bowling v Lanškrouně od 14 hodin
•	Šipky každé úterý od 14 hodin ve Žluťáku
•	Šipky každý pátek od 14 hodin v Paletě
•	Cvičení v Taneční škole každý čtvrtek
•	Vlakový výlet do sadu mandloní v Hustope-

čích
Další informace na https://sdct.cz/.

Miloslava Kroftová
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VEDENÍ MĚSTA 
SE SETKALO S PODNIKATELI
Ve čtvrtek 5. února se opět po roce v Malé 
scéně sešli místní podnikatelé a živnostní-
ci s vedením města Česká Třebová.
V úvodu tradičního novoročního setkání byl 
přítomným prezentován přehled realizova-
ných, probíhajících a  plánovaných investic 
ve městě. Starosta Zdeněk Řehák následně 
představil také dosavadní působení nově 
zřízeného Nadačního fondu Homerun, který 
vznikl za spolupráce města, kraje a  zaměst-
navatelů.
Následovalo pásmo dalších čtyř prezen-
tujících subjektů. Eliška Pánková povídala 
o  aktivitách podnikatelského inkubátoru, 
představil se také Lukáš Schůrek, nový ředi-
tel Destinační společnosti Orlické hory a Po-
dorlicko, Petr Havlena prezentoval za místní 
Hospodářskou komoru a  Ondřej Dobeš za-
stupoval CzechInvest. Po prezentacích a de-
batě následovala neformální část setkání 
v kavárně Malé scény.

JHo

PŘÍSPĚVEK ZASTUPITELE

K JEDNÁNÍ VEDENÍ MĚSTA S PODNIKATELI
Podobně jako minule šlo vlastně o prezentaci toho, co se ve městě děje. Tedy především in-
vestice města, kraje, ŘSD a Správy železnic, ale také třeba spolku Naděje. Je to vlastně logické, 
protože investice mění tvář města a do chodu města zasahují také investice krajské či státní. 
Všechno to zase posouvá město v jeho rozvoji dál.
Ale práce zastupitelstva má svůj cyklický průběh. Jinak řečeno: letos skončí čtyřleté volební 
období a tak mělo stát za to se ohlédnout za celou touto periodou, protože mimo vyjme-
nované investice a záměry jsou také oblasti, kde se dopředu příliš nepokročilo. Myslím tím 
především konkrétní kroky, které by posunuly Českou Třebovou ze společnosti ohrožených 
regionů mezi ty zdárně se rozvíjející.
Tady budete nesouhlasit, vždyť se dost pokročilo např. v  investicích na Semanínské ulici 
(multifunkční hřiště, rekonstrukce NZDM) a především byl z iniciativy kraje založen a finanč-
ně podpořen Nadační fond HOMERUN, podporující návrat vysokoškolsky vzdělaných lidí do 
města a regionu. A to je velký krok dopředu. Je to pravda, ale účinnost nově vzniklého na-
dačního fondu se může projevit až s větším časovým odstupem. Je třeba, abychom se snažili 
udržet u nás ve městě zejména mladé lidi (tedy i nevysokoškoláky) a mladé rodiny konkrétní-
mi opatřeními, především přípravou parcel pro rodinné domy, startovacími byty. Zde záměry 
zůstaly na papíře. Aby nebylo třeba se stěhovat jinam.
Parcely prý nejsou, ale není to pravda. Roky čekáme, až „někdo“ zainvestuje cca 30 stavebních 
parcel v lokalitě „Březiny“. Tyto parcely městu nepatří a město na investici nemá. Ale přitom 
v Křivolíku město vlastní dobře přístupnou lokalitu pro výstavbu RD a má dokonce připrave-
nou studii na její etapové využití. Byla připravena již minulým vedením města. Současné ve-
dení města se tím ovšem vůbec nezabývalo, tento problém ho nezajímá. A lokalita s plochou 
přes 2 ha je již 37 let bez využití! Zatím ani nebyla zahájena příprava potřebné změny územ-
ního plánu. Dosavadní využití plochy „pro rekreační účely“ je totiž třeba změnit na „bydlení“. 
A realizace změny nějakou dobu trvá. Jde přitom o nevyužitou plochu typu „brownfield“ (viz 
strategický plán z roku 2010). Lokalita patří městu a peníze za odprodej parcel stavebníkům 
umožní zafinancovat inženýrské sítě a komunikace. Zde si můžeme pomoci sami. Ale to nikdo 
nechce slyšet.
Letos bude také přece třeba předat město nově zvolenému zastupitelstvu. Ani o tom nepadlo 
ani slovo. Snad proto, že se vedení města odejít nechystá. Jenže to se teprve uvidí na pod-
zim po komunálních volbách. Nebyla také žádná informace o výhledu hospodaření města na 
další roky. Nastane období splácení přijatých úvěrů, tedy omezování a bude třeba moc dob-
ře vážit, co bude mezi prioritami. Proto nyní nemohou být žádné konkrétní přísliby velkých 
a potřebných investic: rekonstrukce krytého plaveckého bazénu, Nového náměstí, komuni-
kací v průmyslové zóně atd. Nový úvěr si vzít už nemůžeme.

Milan Mikolecký, Koalice pro Českou Třebovou

SETKÁNÍ MÁ 
V NAŠEM MĚSTĚ 
DLOUHOLETOU 

TRADICI

ZÁJEM O ZAPOJENÍ DO SOUTĚŽE 
NA KONCEPČNÍ ŘEŠENÍ ROBOVA KOPCE 
PROJEVILO 17 STUDENTSKÝCH TÝMŮ
V pátek 6. února se v České Třebové sešli účastníci, kteří jsou při-
hlášení do soutěže o nejlepší studentský projekt na koncepční 
řešení Robova kopce.
Setkání začalo úvodním briefingem, který proběhl v zasedací míst-
nosti radnice. Přítomné studenty přivítala místostarostka města 
Petra Válková a  městský architekt Štěpán Eliáš, který připomenul 
podmínky soutěže a  uvedl několik zajímavých příkladů z  praxe, ty 
mohou být pro účastníky soutěže inspirativní.
„Celkem se nám do soutěže přihlásilo 17 účastníků. Jedná se o jed-
notlivce, dvojice i větší kolektivy, dohromady to jsou asi tři desítky 
studentů architektury,“ řekl k  účasti ve vyhlášené soutěži městský 
architekt Štěpán Eliáš. Dále přítomné ředitelka místního muzea Jana 
Voleská stručně seznámila s historií města, Robova kopce a přiléhají-
cího parku Javorka. Dalším řečníkem byl Petr Vomáčka, který hovořil 
o vodních pramenech v  lokalitě. Pak už se všichni společně vydali 
přímo terénu. Studentům architektury setkání pomůže při tvorbě 
soutěžních návrhů, čas na jejich odevzdání mají do konce měsíce 
března. Výsledkem jejich práce může být vyhlídka, menší rozhled-
na, případně cíl cesty poblíž oblíbeného parku Javorka. Snahou je 
vypracovat drobnou urbanistickou intervenci ve volné krajině, která 
bude nabízet atraktivní cíl procházky. Předpokládaná finanční reali-
zovatelnost se očekává do dvou milionů korun.

JHo
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KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
UŘAD PRÁCE ČR – KONTAKTNÍ PRACOVIŠTĚ ČESKÁ TŘEBOVÁ, 
ODDĚLENÍ PŘÍSPĚVKU NA PÉČI 
A DÁVEK PRO OSOBY ZE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM
Úřad práce České republiky je správní úřad Ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV). 
Jeho hlavním úkolem je evidence a zprostředkování zaměstnání, pomoc v těžké životní 
situaci a výplata sociálních dávek. Jelikož působí po celém území státu prostřednictvím 
krajských poboček a kontaktních pracovišť, můžete jej najít i v našem městě.
Co vše zde můžete vyřídit? Zaměstnanost a podporu v nezaměstnanosti, sociální dávky, ne-
pojistné sociální dávky, kam mimo jiné patří právě příspěvek na péči a dávky pro osoby se 
zdravotním postižením. Příspěvek na péči je určen osobám, které z důvodu dlouhodobě ne-
příznivého zdravotního stavu potřebují pomoc jiné fyzické osoby při zvládání základních ži-
votních potřeb. Žádost o příspěvek na péči se podává u nás na kontaktním pracovišti ÚP, kde 
vedeme celé správní řízení včetně rozhodnutí vydané na základě posouzení posudkovým 
lékařem. Z poskytnutého příspěvku pak tyto osoby hradí pomoc, kterou jim může poskytovat 
osoba blízká, asistent či jiný registrovaný poskytovatel sociálních služeb. Dále je možné u nás 
podat žádost o průkaz pro osoby se zdravotním postižením, příspěvek na mobilitu a žádosti 
o příspěvek na zvláštní pomůcku, kdy se opět celé správní řízení vede na našem pracovišti 
a rozhodnutí je vždy závislé na posudku vydaném posudkovým lékařem.

Přečtěte si příběh pana XY:
Pán žije s dcerou v rodinném domě na kraji města, manželka nedávno zemřela a jeho zdravot-
ní stav se postupem času zhoršil natolik, že potřebuje celodenní pomoc a dohled. Do domova 
pro seniory pán prozatím nechce, ale dcera i  syn chodí do práce. Společnými silami zajistí 
odpolední péči pána, ale i dopoledne je třeba pomoci, proto sjednali pečovatelskou službu, 
kde jim doporučili podat žádost o příspěvek na péči, jelikož obsáhlejší pomoc pečovatelské 
služby vyžaduje i vetší finance. Pán si tedy podal žádost o příspěvek na péči, kdy na základě 
jeho zdravotního stavu mu byl přiznán příspěvek II. stupně závislosti, tím zajistil úplatu pečo-
vatelské služby a pán mohl zůstat spokojeně žít ve svém přirozeném prostředí. Jelikož dcera 
i syn pána často vozí k lékařům, byla nabídnuta možnost podat i žádost o průkaz pro osoby 
zdravotně postiženě a příspěvek na mobilitu, které jim též byly kladně vyřízeny.

Pokud potřebujete pomoc s příspěvkem na péči a dávkami pro osoby se zdravotním 
postižením kontaktujte:

Kontaktní pracoviště ÚP Česká Třebová
Trávník 155, 560 02 Česká Třebová
e-mail: gabriela.duskova1@uradprace.cz, marek.mana@uradprace.cz
web: www.uradprace.cz
tel.: 950 172 442, 950 172 209

HOMESHARING RIC 
OTEVÍRÁ DVEŘE 
NOVÝM HOSTITELŮM
Rodiny, které pečují o  děti s  autismem 
a mentálním postižením, dávají svým dě-
tem každý den maximum. Často ale jedou 
dlouhodobě „na plný výkon“ – bez pauzy, 
bez prostoru pro odpočinek a  načerpání 
sil. Právě tady může pomoci homesha-
ring, služba Rodinného integračního cent-
ra (RIC), která se v Pardubickém kraji nyní 
rozšiřuje a hledá nové hostitele.
Homesharing není hlídání ani pěstounská 
péče. Je to o  vztahu. Hostitel  – jednotlivec, 
pár nebo rodina  – se pravidelně setkává 
s  jedním konkrétním dítětem, třeba na pár 
hodin týdně nebo o víkendech. Společně trá-
ví čas, hrají si, vyrážejí ven, tvoří nebo zkou-
ší nové aktivity. Děti v  těchto chvílích často 
doslova rozkvetou – jsou radostné, otevřené 
a užívají si pozornost i nové zážitky.
Pro rodiče to znamená něco velmi cenného: 
chvíli klidu, prostor pro sebe, pro práci nebo 
pro ostatní děti. A hlavně pocit, že jejich dítě 
je s někým, komu na něm záleží.
„Nejde o dokonalost ani speciální schopnosti. 
Hledáme normální lidi s otevřeným srdcem, 
kteří mají chuť sdílet kousek svého času,“ říká 
koordinátorka homesharingu v Pardubickém 
kraji. „Vše hostitele postupně naučíme a  po 
celou dobu jim stojíme po boku.“
Hostitelem se může stát téměř kdokoli  – 
jednotlivci, páry, rodiny s  odrostlejšími dět-
mi i  aktivní senioři. Není potřeba odborné 
vzdělání ani předchozí zkušenosti. Důležitá 
je chuť být s dítětem, trpělivost a otevřenost. 
Odbornou přípravu i průběžnou podporu za-
jišťuje tým RIC.
Homesharing přináší radost na obě strany. 
Dětem dává další bezpečný svět a nové vzta-
hy, dospělým pocit smysluplnosti a  často 
i překvapivé množství hezkých momentů.
Rodinné integrační centrum v  roce 2026 
spouští náborovou kampaň zaměřenou na 
Pardubický kraj. Zájemci se mohou zcela ne-
závazně ozvat, přijít na informační setkání 
nebo se jen zeptat na to, jak homesharing 
funguje v praxi.
Více informací a přihláška pro zájemce:
www.homesharing.ric.cz.

TZ Rodinné integrační centrum
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NĚKOLIK OTÁZEK PRO „BASTENORISTU“ BORISE PRÝGLA 
PŘED BŘEZNOVÝM KONCERTEM KRUHU PŘÁTEL HUDBY ČESKÁ TŘEBOVÁ
Už v nadpisu jsem z Vás udělal trochu so-
litéra. Vysvětlete mi pojem „bastenorista“ 
a  řekněte, jak jste se k  tomuto označení 
dostal a  v  jaké poloze nyní nejraději zpí-
váte.
Heh, pojem „bastenorista“ používám spíše 
s  humorem kvůli svému velkému rozsahu. 
Začínal jsem totiž jako bas, v Bavorské stát-
ní opeře mne vedli do vysokého barytonu 
a uvažovalo se i o heldentenoru. Každopád-
ně musím říci, že mému hlasu rozhodně nej-
více sedí poloha basbarytonu.

V roce 2021 jste v jednom rozhovoru zmí-
nil, že byste chtěl někdy účinkovat v Me-
tropolitní opeře v  New Yorku. Už se Vám 
to splnilo?
Bohužel ne, ale pilně pracuji na tom, aby se 
mi to jednou podařilo.

Kde Vás v  současné době mohou poslu-
chači slýchat a vídat?
Nejblíže mne čekají představení Lišky Bys-
troušky v  Národním divadle moravskoslez-
ském v Ostravě a role Leporella v nové pro-
dukci opery Don Giovanni v  Moravském 
divadle v Olomouci.

Jak se Vám zpívá s Doubravkou Novotnou 
(několikrát nominovanou na Cenu Thálie 
a Cenu Jantar)? Oba pocházíte z Hodoní-
na – asi „slušnej oddíl“, že?
No jo, s Doubravkou se známe prakticky od 
malička. Koketovali jsme spolu již na hodi-
nách výtvarné výchovy. Je to vždy velmi pří-
jemné, když se naše cesty zkříží na jevišti.

Kde bydlíte, myšleno v  rodinném domě, 
paneláku apod.? Jak se učíte nové role  – 
co na to sousedi?
Celý život jsem bydlel v  bytovkách, ať už 
byly z panelů nebo cihel. Každopádně vždy, 
když cvičím, tak je mne slyšet široko daleko. 
Minimálně do sklepa, a  pokud je pootevře-
né okno, tak mi kolikrát i píšou sousedi o pět 
domů dál, že mne slyší. Co na to říkají? No 
každý si bohužel zatím musel zvyknout a do-
teď to nikomu zásadně nevadilo. Když jsem 
se někam nově nastěhoval, tak se pak jen 
většinou po čase zeptali: „Pardon, mohu se 
Vás zeptat: Ten hlas, to jde od Vás? To Vy jste 
ten operák?“

A zpíváte si doma s manželkou?
Doma zpívám zásadně sám, myslím, že to 
stačí.

Četl jsem Váš rozhovor na cesky.rozhlas.
cz (Radio Prague International), kde jsem 
měl pocit, že jej vyplodila umělá inteli-
gence. Tolik chyb v  jednom článku jsem 
dlouho neviděl (i  přes to, že jsem odko-
jen zprávami ze Seznamu). Myslíte, že 
by mohla mít umělá inteligence místo 
i v operním světě?
Jejda, tak to teď vůbec nevím, který máte 
na mysli, snažil jsem se jej marně dohledat. 

Upřímně AI je dobrá možná tak na překlady, 
s tím byl vždy docela boj. Nicméně doufám, 
že jiná AI v operním světě nebude, je to něco, 
co vzniklo v době bez ní, a  i když je nadča-
sová, doufám, že to tak zůstane. Bohatě mi 
stačí, jak se občas opery – troufnu si říci – prz-
ní moderní režií. Navíc jsem nedávno viděl 
video, jak robot dirigoval orchestr, a  děsilo 
mne to. Kde je život? Cit? Emoce? Bez toho 
se přece hudba dělat nedá. Nebo jsme již do-
spěli do doby, kdy ano?

Když vystupujete na jednom jevišti s ko-
legy, kteří jsou z  různých koutů světa, 
vnímáte, že by někdy docházelo k politic-
kým, národnostním, rasovým či jiným tře-
nicím? A jak se to případně řeší?
Naštěstí se mi to nikdy nestalo, naopak opera 
a hudba jako taková vždy spojuje a boří hra-
nice. Myslím, že by se do ní nikdy ani politika, 
ani národnostní či jiná problematika míchat 
neměla.

Zůstávají Vám v  hlavě texty z  dřívějších 
let, které jste delší dobu nezpíval? Jak 
dlouho Vám trvá je oprášit?
Záleží na tom, jak u čeho a jak dlouho na to 
člověk „nehrábl“. Jsou věci, které jsem zpíval 
několikrát, a  i když je neděláte dlouho, jsou 
prostě tam nebo stačí minimum času, aby je 
člověk oprášil. A pak jsou takové, což já moc 
nemám rád, tzv. šité horkou jehlou, kdy se 
něco učíte na poslední chvíli a taky o to dříve 
je pak můžete zapomenout. Naštěstí já nikdy 
s pamětí zásadní problém neměl. Jak se něco 
jednou naučím, tak to tam většinou již zůsta-
ne.

Jaký repertoár k  nám přivezete a  chtěl 
byste něco vzkázat českotřebovskému 
publiku?
Jelikož by 27.  ledna oslavil Wolfgang Ama-
deus Mozart 270. narozeniny, bude program 

koncertu věnován převážně jemu. Doufám, 
že se bude publiku program líbit a že se sejde 
v hojném počtu!

Děkuji za rozhovor. Jaroslav Plocek

Koncert basbarytonisty Borise Prýgla 
a sopranistky Doubravky Novotné za do-
provodu klavíristy Ahmada Hedara se 
uskuteční ve čtvrtek 5.  března  2026 od 
19:00 hodin v českotřebovské Malé scéně.

Basbarytonista Boris Prýgl je hostem Opery 
Národního divadla v  Praze. Debutoval zde 
v  roce 2022 v  úloze Guglielma v  Mozarto-
vě opeře Cosi fan tutte. V letech 2017–2019 
byl členem operního studia Bavorské státní 
opery v Mnichově, v období 2019–2021 byl 
sólistou této operní scény, kde se představil 
např. v  inscenacích Carmen, Turandot, Ča-
rostřelec, Rusalka. V  březnu 2022 se podílel 
ve vídeňském Musikvereinu a v Labské filhar-
monii v Hamburku na provedení Janáčkovy 
Glagolské mše s Českou filharmonií. Na svém 
kontě má několik úspěchů v tuzemských i za-
hraničních pěveckých soutěžích.

Sopranistka Doubravka Novotná je držitel-
kou ocenění z  řady soutěží, např. ze Sou-
těžní přehlídky konzervatoří v  Pardubicích 
či z Mezinárodní pěvecké soutěže Antonína 
Dvořáka v  Karlových Varech. Její debut na 
profesionální scéně se odehrál na prknech 
Národního divadla v Praze, kde se představila 
jako Jano v opeře Její pastorkyňa. V divadle J. 
K. Tyla v Plzni vystoupila v roli Ofélie v Tho-
masově opeře Hamlet, za kterou byla nomi-
nována na Cenu Thálie. Druhou nominaci na 
Cenu Thálie získala za roli Morgany v Hände-
lově opeře Alcina v nastudování Národního 
divadla Brno. Spolupracuje také s Národním 
divadlem moravskoslezským v Ostravě.

Klavírista, zpěvák, vokální kouč a  pedagog 
Ahmad Hedar je jedním z  nejvyhledávaněj-
ších operních korepetitorů v  České repub-
lice. Spolupracuje s  talentovanými pěvci 
mladé generace i  s  umělci mezinárodního 
renomé (Gabriela Beňačková, Eva Randová 
nebo např. Petr Nekoranec, s nímž nedávno 
vystoupil též v České Třebové). Kromě klavíru 
se věnuje i zpěvu, a to opernímu i neklasické-
mu. V roce 2019 se stal stipendistou Wagne-
rova festivalu v Bayreuthu. V roce 2016 získal 
cenu za nejlepší klavírní doprovod v  Mezi-
národní pěvecké souteži Antonína Dvořáka 
v Karlových Varech.

KULTURNÍ CENTRUM
PŘIPRAVUJEME NA DUBEN:
2. 4. DP Jaro 2026 – Bonusové představení – 
Příběhy obyčejného šílenství, 8. 4. DP Jaro – 
Na křestním jméně záleží, 26. 4. O čertovi – 
pohádka, 11.–28. 4. Festival Bennewitz
Aktuality a prodej vstupenek na www.kcct.cz.
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XXVIII. ROČNÍK FESTIVALU BENNEWITZ
V roce 1999 se konal první ročník našeho festivalu, který se za 28 let své existence neodmyslitelně zapsal do kalendáře kulturních 
akcí našeho regionu. Nese jméno vynikajícího českého houslisty, dirigenta a hudebního pedagoga, dlouholetého ředitele Pražské 
konzervatoře Antonína Bennewitze (1833–1926).
Festival je přehlídkou vynikajících interpretů nejen z oblasti vážné hudby, a to jak z řad profesionálů, tak amatérů. Koná se nejenom 
v České Třebové, ale také v rodišti Antonína Bennewitze – v nedaleké obci Přívrat.
Záštitu nad festivalem každoročně přebírají ministr kultury ČR, hejtman Pardubického kraje či starosta města Česká Třebová.
Dramaturgickou radu festivalu řídí od roku 2025 houslový virtuos Jiří Vodička, který je také patronem festivalu. Ten vystřídal jiného 
houslového virtuosa Jaroslava Svěceného, který byl dramaturgem 8 let.
Do roku 2016 užíval delší název Hudební festival Antonína Bennewitze.
„Když jsem Jiřímu Vodičkovi nabídl pozici patrona našeho festivalu, chvíli na-
bídku zvažoval. Především pro své velké pracovní vytížení, nakonec ji ale při-
jal  – především pro jméno Antonína Bennewitze,“ říká Josef Kopecký, ředitel 
Kulturního centra v České Třebové, které festival pořádá.
„Antonín Bennewitz je hudební osobnost, která patří v české klasické hudbě 
k těm nejznámějším jménům. Byl houslistou, dirigentem a především hudeb-
ním pedagogem, spoluzakladatelem známého Českého kvarteta. Ve své době 
formoval generaci nových interpretů, působil jako ředitel Pražské konzervato-
ře a doba jeho vedení byla nazývána „zlatou dobou Pražské konzervatoře“. Za 
dobu jeho působení vychoval celou řadu vynikajících houslistů a hudebníků, 
mezi nimiž byli Josef Suk, Oskar Nedbal nebo Otakar Ševčík,“ doplňuje Jiří Vo-
dička, koncertní mistr České filharmonie.
Ročník s  pořadovým číslem 28 je dramaturgicky skutečně velmi pestrý, Jiří 
Vodička ho připravoval s  maximální snahou nabídnout kvalitní hudbu všem 
generacím, festival co nejvíce rozevřít i žánrově – jakkoli většina programu je 
z oblasti klasické hudby.
Pod hlavičkou 28. ročníku se již odehrálo také několik „zvacích“ koncertů: 
o prázdninách 2025 open air koncert kapely Do větru, která hraje folkrock s vý-
raznými prvky jazzu a  latinskoamerické hudby. Závěrem roku 2025 se konal 
koncert Velkého swingového orchestru, v březnu 2026 proběhne koncert oper-
ních pěvců Doubravky Novotné Součkové a Borise Prýgla za klavírního dopro-
vodu Ahmada Hedara.

Samotný festival proběhne v  dubnu 2026, v  jeho programu je celkem 
sedm koncertů. „Program jsem sestavoval tak, aby stál na opravdu špičkových 
interpretech, osobnostech, které dokážou naplnit sál energií a přenést na po-
sluchače smysl hudby. Zároveň jsem usiloval o dramaturgickou pestrost: aby se 
potkaly různé generace, různé interpretační zkušenosti i různé typy ansámblů. 
Zároveň jsme do programu zařadili i  jeden koncert zcela vybočující – přijede 
Endru a Jen Hovorka. Chceme k festivalu přitáhnout i mladší publikum a na-
bídnout multižánrový program,“ říká k  dramaturgii samotného festivalu Jiří 
Vodička.
Festival zahájí v sobotu 11/4 2026 JIŘÍ VODIČKA A FILHARMONIE HRADEC KRÁ-
LOVÉ, která pod taktovkou dirigenta Jiřího Habarta uvede večer plný energie, 
melodické krásy a italského temperamentu. Hlavním hostem večera je Jiří Vo-
dička, jeden z nejvýraznějších českých houslistů současnosti.
O dva dny později 13/4 2026 vystoupí BELFIATO QUINTET s programem nazva-
ným Bestiář. Členové kvintetu jsou hráči předních orchestrů: Oto Reiprich, Jan 
Souček, Jiří Javůrek, Jan Hudeček a Kateřina Javůrková.
V pátek stejného týdne (17/4 2026) v České Třebové opět vystoupí JIŘÍ VODIČ-
KA, tentokrát s legendárním PRAŽÁKOVÝM KVARTETEM A MARTINEN KASÍKEM, 
aby společně přednesli Dvořákův „Americký“ kvartet a Chaussonův mistrovský 
koncert. Společně nabídnou večer plný barev a emocí, v programu, který pro-
pojuje český romantismus s francouzskou hudební elegancí.
O den později (18/4 2026) v rodišti Antonína Bennewitze, nedaleké obci Přívrat, 
vystoupí dva pěvecké sbory: PĚVECKÝ SBOR BENDL A IL RIFUGIO. Sbor Bendl 
působí v České Třebové a nevynechal žádný z ročníků festivalu, pokaždé ovšem 
s jiným hostem. Letos je tímto hostem mužský pěvecký sbor Il Rifugio z italské-
ho města Seregno.
Dalším koncertem je 22/4 2026 koncert SMETANOVA TRIA, založeného legen-
dárním klavíristou Josefem Páleníčkem. Na tradici špičkového interpretačního 
umění navazují dnešní členové – klavíristka Jitka Čechová, houslistka Markéta 
Janoušková a violoncellista Jan Páleníček – kteří spojují mimořádné sólistické 
kvality s dokonalou souhrou. Společně s nimi vystoupí ANNA PAULOVÁ, která 
patří k nejvýraznějším českým klarinetistům mladé generace.
Následovat bude 25/4 2026 zmiňovaný koncert EN.DRUA A  JENA HOVORKY, 
výjimečné dvojice hudebníků, kteří mění hlas i klávesy v neuvěřitelný hudeb-
ní svět. Společně vytvářejí show, kde se setkává hiphop, neo-soul, funk, jazz 
i world music. Jejich hudba vzniká v přítomném okamžiku, živě a autenticky.

Závěrečný koncert 28/4 2026 patří ostravskému komorní-
mu souboru CAMERATA JANÁČEK, která si s sebou do Čes-
ké Třebové ovšem přiveze také hosty, dva výrazné české 
sólisty. Závěr festivalu přinese večer plný barev, virtuozity 
a silných hudebních příběhů, které vedle Cameraty Janá-
ček přednesou violoncellista Petr Nouzovský a  violistka 
Kristýna Fialová. Právě dialog mezi tímto manželským 
duem slibuje fascinující hudební souhru i  působivé ko-
morní momenty.
„Věřím, že Festival Bennewitz svým programem osloví ši-
roké publikum milovníků kvalitní hudby. Děkuji moc Jiří-
mu Vodičkovi nejen za jeho dramaturgii, ale i za to, jak se 
zapojil do propagace festivalu, který začal žít také na so-
ciálních sítích, má svůj facebook, vlastní instagram. A Jiří 
Vodička s  Kristýnou Annou Škodovou se opravdu snaží, 
aby oslovili i publikum, které by za „normálních“ okolností 
o našem festivalu vůbec neuvažovali, možná by ho ani ne-
znali,“ říká Josef Kopecký.

TZ Bennewitz festival

BENNEWITZ FESTIVAL
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MĚSTSKÉ MUZEUM

O POKLADECH
Blíží se Velikonoce – čas, kdy se podle lidové víry otevírají poklady, skryté někde v zemi, 
ve skalách a návrších. Představa nalezeného pokladu byla pro naše předky stejně lá-
kavá, jako je dnes pro mnohé z nás. Proto jsem připravila tři příběhy z mnoha, které 
se o pokladech a jejich hledání vyprávěly v České Třebové. A nutno poznamenat, že se 
poklady nehledají jen o Velikonocích.

O POKLADU V JELENICI
Jednou šla na Květnou neděli jakási žena z Parníka přes Jelenici do Přívratu. V náruči nesla 
své malé dítě. V tu chvíli, kdy v kostele zpívali pašije, spatřila vedle cestičky vchod do kopce 
a uvnitř světlo. Vešla dovnitř a  tam uviděla veliký kotel, ze kterého šlehaly plameny. Znala 
z vyprávění starých lidí, že takové plameny lze uhasit jen tak, že do nich člověk hodí něco 
posvěceného, nebo, nemá-li nic takového, alespoň drobky z chleba – Božího daru.
Sáhla do kapsáře a našla v něm právě pár drobečků. Hodila je plamenům, aby je nakrmila, 
a plameny hned klesly. V kotli pak spatřila peníze. Žena zmámená jejich leskem posadila bato-
le na obrubu kotle, dala mu do ručiček dva penízky na hraní a kousek žemličky. Nabrala si do 
zástěry tolik peněz, co unesla a pospíchala domů. Tam peníze vysypala do truhly a zase spě-
chala zpět. Cesta to ale není krátká. Než se vrátila, pašije v kostele dozněly. Vchod do Jelenice 
už nenašla, stejně jako své dítě. Nešťastná se vrátila domů. V otevřené truhle uviděla místo 
zlaťáků a stříbrňáků jen kupku hnoje. Peněz jí ale líto nebylo, jediné, na co myslela, bylo její 
ztracené dítě.
Celý rok se žena soužila, každou neděli trávila na Jelenici v modlitbách a odpočítávala čas do 
další Květné neděle. Doufala, že až zase v kostele zazní pašije, kopec se otevře a ona najde své 
děťátko. Ten den nastal, v kostele už začaly obřady. Strachem usoužená žena chvátá vzhůru 
do kopce. Vše je jako loni. Spatřila vchod do skály, odkud vycházela nádherná záře. S úzkostí 
vstoupila dovnitř a ke své radosti tam našla děťátko živé a zdravé tak, jak ho tam před rokem 
zanechala. Popadla ho a spěchala domů, poklady ji už nezajímaly. Pokladem největším bylo 
pro ni její dítě. A to si s sebou domů přineslo ty dva penízky, které dostalo na hraní.

O HOŘÍCÍM POKLADU NA JELENICI
V České Třebové bývalo několik mlýnů. Jeden z nich se jmenoval „Valcha“. Kdysi zde pracoval 
mládek, který zažil něco velmi zvláštního. Jedné noci si vyšel ze mlýna na čerstvý vzduch. 
Zvedl hlavu a pozoroval hvězdné nebe, když tu si všiml, že na kopci Jelenici, v místech, kde 
říkají Na Lázích, svítí zvláštní modré světlo. Chvíli ho pozoroval, ale nepřikládal tomu úkazu 
větší váhu. Po chvíli se vrátil do mlýna a šel si po svém. Ráno svůj zážitek vyprávěl sousedovi, 
muži starému a moudrému. Stařec mu povídá: „Člověče! Tebe čeká velké štěstí, vždyť to byly 
peníze! Ty hoří modrým plamenem, ale málokomu se ukážou. Jestli to světlo ještě jednou 
spatříš, neváhej a jdi za ním. Ale dám ti dobrou radu: neohlížej se, i kdyby se za tebou nebo 
vedle tebe dělo cokoli!“
To se ví, že mládka ta řeč o penězích zaujala a rozhodl se, že následující noc několikrát vyjde 
ze mlýna a bude pozorovat Jelenici, jestli se mu světlo znovu ukáže. První noc – nic, druhou – 
nic. Minuly dny i týdny a světlo se neukázalo. Mládka už omrzelo noční vstávání, a tak se roz-
hodl, že příští noc bude hlídat naposledy. Kolem půlnoci dvakrát vyšel ven - pohled upřený na 

Vrch Jelenice vypínající se nad Českou Třebovou, Nakladatelství GRAFO Čuda, Holice v Čechách, 
40. léta 20. století, sbírka MMČT

Jelenici a… nic. Všude tma tmoucí. Vstal tedy 
potřetí a naposledy. Vyšel před mlýn, podíval 
se směrem, kde se říká Na Přílohách a Na Lá-
zích, a strnul! V těch místech uviděl hořet jas-
ný modrý plamen. Ani se do mlýnice nevra-
cel a rovnou se rozeběhl přes pole, přes louky 
vzhůru na Jelenici. Když doběhl blíž, tam kde 
už cesta příkře stoupá vzhůru, najednou uvi-
děl proti sobě běžet hříbě. Ale jaké! Z  noz-
der i huby mu sršel oheň! Ubohého mladíka 
obešla hrůza a dal se na útěk. Hříbě za ním. 
Běžel, sotva dech popadal a najednou – bác, 
upadl do příkopu. Ohlédl se. Už si myslel, že 
mu pekelná příšera co nevidět skočí na záda. 
Hříbě ale nikde, jako by ho zem pohltila. Vstal 
a  znovu se rozeběhl, hlavně někam mezi 
lidi. Ještě jednou se ohlédl a  spatřil přízrak, 
jak běží vzhůru do kopce a skáče jakoby po 
stromech. V dalším návalu hrůzy běžel s vět-
rem o závod, až doběhl k nejbližší chalupě na 
Skalce, rozrazil dveře, vpadl do světnice a zů-
stal bez dechu ležet. Domácí přinesli světlo 
a  poznali mlynářského. Vzkřísili ho a  z  jeho 
vyděšeného výrazu pochopili, že ho muselo 
potkat něco strašného. Když jim povyprávěl, 
co zažil, s  povzdechem mu řekli, že to byla 
jen zkouška a že se měl držet rady na nic se 
neohlížet. Přízrak by mu neublížil. Protože 
však utekl, je s hledáním pokladu konec.

O HLEDÁNÍ POKLADU 
V KOZLOVĚ
Dva prohnaní šejdíři – jakýsi Báťa z  Brda 
a Štursa z Luže – přišli kdysi do Kozlova s tím, 
že jsou hledači pokladů, a nabízeli obyvate-
lům, že jim můžou pomoci nějaký poklad na-
jít. Chodili od chalupy k chalupě, vše prohlí-
želi a zkoumali, zda by se na některém místě 
mohl poklad nacházet. Až konečně v čp. 19 
u Pavlátů prohlásili, že tady se poklad skuteč-
ně nachází, a to pod stájí. Hned přišli s histor-
kou, že jen oni mohou poklad vyzvednout, 
protože je uložen hluboko v  zemi, kde ho 
hlídá kníže pekel Uriel. Pokud jim ale domácí 
slíbí, že jim dají, co od nich budou žádat, jsou 
ochotni pro ně poklad získat. Domácí svolili 
a hledači začali. První den prováděli dlouhé 
ceremonie: na místě kouřili kadidlem, kropili 
ho svěcenou vodou, bručeli nesrozumitelná 
slova a dlouho se modlili. Pro tento den bylo 
hotovo. Večer sedli ke stolu a nechali se hos-
tit. Je jasné, že na hledání pokladu se přišlo 
podívat i  mnoho zvědavců ze vsi. Večer ale 
ke stolu byli pozváni jen nejbližší sousedé: 
Pakosta, Sitař a Vavřín.

pokračování na další straně >

Obrázek generován AI
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MĚSTSKÉ MUZEUM

STÁLÉ EXPOZICE: 
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Muzeum a TIC otevřeny denně mimo pondělí 
8–18 hodin.

VERNISÁŽ VÝSTAVY

PES. 
PŘÍTEL A POMOCNÍK ČLOVĚKA
Ve čtvrtek 12. března 2026 od 17 hodin
Výstava potrvá do neděle 31. května 2026
Výstava nejen pro přátele psů: od vlka až po 
současný výcvik. O našich čtyřnohých kama-
rádech a  zároveň nepostradatelných pra
cantech: policejních, loveckých a dalších. Pro 
pejsky a pro děti herničky.
Pro školy je připraven doprovodný program 
(objednávky na tel. 730 132 826).

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
Úterý 17. března 2026 od 17 hodin, tentokrát 
na téma Erzbergbahn.
Lektor: Pavel Stejskal, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Úterý 31. března 2026 od 17 hodin, tentokrát 
na téma Českotřebovské živnosti, 1. část.
Lektor: Martin Šebela, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

KROUŽEK PRO DĚTI
CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?

Vždy v  úterý od 15 hodin, v  březnu se 
kroužek uskuteční v těchto termínech:
3. března 2026 na téma Stříhali papírové ob-
lékací panenky (2. část)
10. března 2026 na téma Lepili kuřátka z ruli-
ček
17.  března  2026 na téma Psali velikonoční 
přáníčka
24. března 2026 na téma Chystali zápichy do 
květináče
31.  března  2026 na téma Malovali kraslice 
voskem
Kroužek je vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez 
nutnosti registrace! Lektor: Mgr. Zdeňka Skle-
nářová (tel. 730 132 826), délka: 60 minut, 
cena: 30 Kč.

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
Vycházka s  Martinem Šebelou a  Jitkou 
Pekovou po stopách živností na starém 
Trávníku.
Sobota 7. března 2026, sraz v 15 hodin u kaš-
ny na Novém náměstí.
Vycházky se uskuteční vždy první sobotu 
v  měsíci, předpokládaná doba trvání je cca 
90 minut. Účast na akci zdarma.

O HLEDÁNÍ POKLADU V KOZLOVĚ
pokračování z předchozí strany >

Hovor se točil kolem pokladu a  jeho dělení. 
Svůj díl měli dostat domácí, pak pomocníci, 
kteří budou při hledání pomáhat, a konečně 
Báťa a Štursa. Pomocníků bylo podle nich za-
potřebí proto, že bude nutné konat modlitby 
ve větším počtu osob. Tak se Sitař, Pakosta 
a  Vavřín za slib podílu zavázali spolupraco-
vat. Pomáhat měli i  s  výlohami. A  ty nebyly 
malé. Pod různými záminkami museli ještě 
ten večer do rukou obou vykutálených hle-
dačů složit nemalý obnos.
Druhý den se opět konaly modlitby. V  me-
zičase se hodně jedlo a pilo. Však to poklad 
zaplatí, říkali si navzájem. Kopání začalo až 
v  11 hodin v  noci a  smělo trvat jen do půl-
noci. Kopat mohli jen hledači sami, tak se za 
noc moc hluboko nedostali. A  šlo se spát. 
Další den byl podobný předešlému: modlit-
by, ceremonie, jídlo a pití. V 11 hodin v noci 
se hledači opět pustli do kopání a o půlno-
ci skončili. Tak to šlo den za dnem. Díra do 
země byla kopána šikmo a  uhýbala se do 
strany, takže v ní za pár dní nebylo hledače 
vidět. Po několika dnech, kdy šibalové vylá-
kali z lidí dost peněz, dobře se najedli a napi-
li, začali pozorovat, že domácí už jsou netrpě-
liví a klíčí v nich nedůvěra. Rozhodli se proto 
hledání ukončit.
Další noc asi po půlhodině kopání vyšli z díry 
ven a  s  líčeným údivem šeptem oznámili 
místním, že už poklad našli. Je to prý velký 
železný kufr plný peněz. „Sami ho ale ne-
smíme a nemůžeme vyzvednout,“ řekli. „Ani 
deset chlapů jej neunese, přinese nám ho 
sám Uriel,“ vysvětlovali svůj plán. Udělali svě-
cenou křídou kruh, do kterého se postavili 
domácí i přizvaní pomocníci. Hledači důraz-
ně všechny poučili, že nikdo nesmí ani slo-
vo promluvit, jinak by se poklad propadl do 
země. Směli se jen potichu modlit. A tak tam 
stáli v kruhu, modlili se, když v tom se objevil 
sám ďábel! Seděl obkročmo na kozlu, tváří 
nazpátek – držel kozla za ocas. Byl to Báťův 
syn za ďábla převlečený. Kozlovští se roztřásli 
strachy, když k nim ďábel promluvil: „Něco za 
něco! Když vám mám dát peníze, chci něco 
za ně! Vezmu si jednoho z vás, třeba tohoto,“ 
a ukázal na Sitaře, který klečíc na kolenou se 
třásl jako osika. Sitař v hrůze vykřikl: „Co? Já 
mám jít za všechny? To ne!“ Vzal nohy na ra-
mena a přes zahradu a přes plot utíkal domů. 
Odjel i Uriel na kozlu. Na ten okamžik čekali 
hledači, kteří začali hubovat, že Sitař všech-
no pokazil, když promluvil. Ďábel ho prý jen 
pokoušel. Teď je poklad ztracen! Po těch slo-
vech odešli ze dvora. Když se nevraceli, šli je 
domácí hledat. Báťa a Štursa ale nebyli k na-
lezení. Teď teprve místní pochopili, že naletě-
li pěkným podvodníkům.

Jana Voleská, městské muzeum

Pozn. Všechna jména postav jsou uvedena 
tak, jak se zachovala ve zdroji. A  to včetně 
jména údajného ďábla Uriela, ačkoli toto 
jméno je tradičně označením pro bytost an-
dělskou nikoli ďábelskou.
Foto na titulní straně: Mlýn tzv. Valcha, 1900, 
sbírka MMČT

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

PŘEDNÁŠKA

VELIKONOCE  
NA ČESKOTŘEBOVSKU
Čtvrtek 26. března 2026 od 17 hodin
Přednáška spojená s ukázkou lidových zvyků 
a ochutnávkou tradičních pokrmů.
Mgr. Jana Voleská, MMČT.
Cena: 30 Kč.

AKCE

DÍLNIČKY V MUZEU
Neděle 29. března 2026, 12–17 hodin
Dílničky s velikonoční tematikou a ukázkami 
tradičních řemesel. Vstup na akci volný.

EDUKAČNÍ PROGRAM PRO ŠKOLY

TAJEMSTVÍ KLAPAČKY
Mateřské školy a  1.–3. ročníky ZŠ zveme 
na hravý velikonoční program, při kterém 
děti poznají tradiční zvyky.
Čekají je drobné aktivity a závěrečná výtvar-
ná dílna, ze které si odnesou vlastní výrobek.
Program trvá 60 minut a probíhá jen v břez-
nu (úterý až pátek) ve výstavní budově mu-
zea, cena 30 Kč.
Rezervace nutná (programy@mmct.cz, tel. 
+420 730 132 826)

Městské muzeum Česká Třebová, Klácelova 
11, Česká Třebová, tel. recepce 465 322 634, 
tel. kancelář 465 534 516, www.mmct.cz, 
https://www.facebook.com/mmctcz

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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O BYLINKÁCH
Čtvrtek 19. 3. 2026, 18:30 hod.
Lázeňský lektor a  bylinkář Karel Štenbauer. 
Zdravotní přednáška o místních léčivých by-
linkách na posílení vnitřních orgánů těla člo-
věka v zimním období. Vstup zdarma.

SEMÍNKOVNA
Sázej, sklízej, sdílej
Od března se u nás v knihovně můžete těšit 
opět na semínkovnu, naši malou knihovnu, 
kde si místo knih můžete půjčit osivo se zá-
vazkem jeho navrácení na konci sezony, po-
kud se vám povede z vypěstovaných rostlin 
získat vhodná semínka.
Jarní sázení a pěstování se blíží, pokud máte 
doma přebytky osiva, přijďte si k nám semín-
ka třeba vyměnit za jiné nebo je můžete da-
rovat pro jiné pěstitele.
Děkujeme vám všem, kdo jste se do vymě-
ňování semínek zapojili a přispěli osivem do 
semínkovny.
Tato služba je zcela zdarma, funguje na vzá-
jemné důvěře, proto doufáme, že i u nás tato 
služba bude sdílena na základě vzájemného 
vyměňování osiva a bude oblíbená jak u za-
čínajících zahrádkářů, tak i u zkušených pěsti-
telů. Do semínkové knihovny se nejlépe hodí 
semínka z vlastní sklizně, sebraná z chemicky 
neošetřených zdravých a vitálních rostlin.
Semínkovnu najdete v  I. patře v  Městské 
knihovně, ul. Smetanova 173, Česká Třebová, 
přijďte si vybrat semínka a vyměnit je za jiné.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

SWAP HRNÍČKŮ A TALÍŘKŮ
Máte doma nějaké hrníčky, talířky, skleničky, 
misky, které už nepoužíváte, ale dalším lidem 
by udělaly radost? Přineste je do knihovny 
a  odneste si nějaké jiné. Všechny rozmě-
ry a designy jsou vítány. Věci musí být čisté 
a nerozbité. 
Akce probíhá celý březen v knihovně.

PŘÍBĚHY UMĚNÍ A HISTORIE 2026
Úterý 10. března, 18:00 hod.
Téma Lásky královské i šlechtické: Přemysl 
Otakar II. a Záviš z Falkenštejna
Přednáší Mgr. et Mgr. Jitka Kuběnková. 
Vstupné: 40 Kč.

JARNÍ DÍLNIČKA PRO DĚTI 
NA PARNÍKU
25. 3. 2026, 14:00–17:00 na pobočce Parník
Vyrábění pro děti. Vstupné dobrovolné.

JARNÍ HLEDÁNÍ
VELIKONOČNÍ HLEDÁNÍ
28. 3. – 12. 4. 2026
Pokud vás bavilo hledání zlatých prasátek 
o vánočních prázdninách, tak se můžete těšit 
na jarní verzi – hledání kraslic od Velikonoč-
ního zajíčka. 
Podrobnosti na www.moderniknihovna.cz.

ZACHRAŇ SE PŘED SMRTÍ
28. 3. – 12. 4. 2026
Zábavná hledačka po městě, která vám pot-
rápí hlavu. Hra je vhodná od 10 let. Podrob-
nosti na www.moderniknihovna.cz.

MARTINA MERISI: 
DOBRODRUŽNÁ TE ARAROA 
(ANEB TO NEJ ZE ZÉLANDU)
Úterý 17. 3. 2026, 18:30 hod.
Co se vám vybaví, když se řekne Nový Zé-
land? Pán Prstenů? Rugby? Hakka? Nebo di-
voká příroda, majestátní ledovce a tyrkysová 
jezera? To vše nabízí zdejší trail – TE ARAROA! 
Trail, který není jen o pěkných místech a sr-
dečných lidech. Je o DOBRODRUŽSTVÍ.
Provede vás neprostupnými lesy, bažinami 
i  koryty řek. Budete se smát, plakat i  nadá-
vat. Potkáte spřízněné duše. Jára Cimrman 
by to nejspíš nazval syrovým pohádkovým 
hororem, jenže taková zkrátka je Te Araroa. 
Někdy přívětivá, jindy nemilosrdná, ale vždy 
připravená otestovat, kde se nachází dno 
vaší psychiky, aby vám nakonec ukázala, že 
jste silnější, než jste si mysleli.
Proč vás na TA žádný evropský trail nepřipra-
ví? Jaké je jít trasu „proti proudu“? Co jsou ďá-
belská kuřata a proč je viním ze zkázy stanu? 
Tohle a  mnoho dalšího se dozvíte na před-
nášce. Přijďte si tohle dobrodružství prožít se 
mnou!
Vstupné: 80 Kč. Vstupenky na místě. 
Platba pouze v hotovosti.

LISTOVÁNÍ: 
HISTORKY ALL INCLUSIVE
Úterý 24. 3. 2026, 18:30 hod.
Autorka Historek z  Tinderu Lucie Macháč-
ková se nyní pověnovala historkám Čechů 
z cestování po All Inclusive resortech. „Cesta 
je cíl,“ říkají ti, kteří nikdy nejeli dvacet hodin 
autobusem k moři, kde jim pak týden pršelo. 
Čekají vás bizarní historky z cest, a to i z těch 
životních. Dozvíte se, kdo je to mentální Pra-
žák, jaké typy lidí zaručeně potkáte u  hote-
lové snídaně nebo jak přežít cestování s má-
mou. Tohle Listování vám zlepší den – i ten, 
kdy vám u  moře prší. Račte nastupovat  – 
a hlavně se smát!
Scénické čtení. Účinkují Markéta Lánská 
a Alan Novotný.
Vstupné: 80 Kč. Vstupenky na místě. 
Platba pouze v hotovosti.
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AKCE TEENSPACE
ZIMNÍ OLYMPIÁDA
4. a 5. 3. 2026, 13:00–18:00
Přijďte si zavzpomínat na zimní olympiádu 
2026. Bude se konat kvíz, sportovní hry i vy-
rábění.

HLAVA PLNÁ NÁPADŮ
10. 3. 2026, 13:00–17:00
Budeme sbírat a kreslit nápady na to, co by se 
mohlo dít v TeenSpace, jak by mohl fungovat 
a jak o něm dát vědět ostatním teens.
Akce navazuje na anketu a  rozhovory, které 
s vámi probíhaly na podzim 2025. Teď nastal 
čas posunout vaše nápady dál.

Z NÁPADU VĚC
11. 3. 2026, 13:00–17:00
Vybereme si některé nápady z  úterý 10.  3. 
a zkusíme je vytvořit, postavit nebo nakreslit.
Akce navazuje na anketu a  rozhovory, které 
s vámi probíhaly na podzim 2025. Teď nastal 
čas posunout vaše nápady dál.

VIRTUÁLNÍ REALITA
18. a 19. 3. 2026, 15:00–18:00

TÝDEN S ANDERSENEM
23.–26. 3. 2026, 13:00–18:00
Každý den se seznámíme s jednou z jeho po-
hádek. Vyzkoušíme vaše znalosti a  bystrost 
v kvízu a zahrajeme si hry tematicky zaměře-
né na daný příběh. Například zažijete bosou 
stezku nebo sfoukávání svíček.
Akce na oddělení Teenspace jsou vhodné pro 
děti od 10 let.

GRATULUJEME!
Ve středu 21.  ledna  2026 se v  Aule České 
zemědělské univerzity v  Praze uskutečnily 
promoce Virtuální univerzity třetího věku 
Provozně ekonomické fakulty.
Za naše konzultační středisko, Městskou 
knihovnu Česká Třebová, získalo nárok na 
Osvědčení o  absolvování VU3V prvních 
5 absolventů. Blanka Kašparová, Petr Kašpar, 
Dana Pernfussová, Jaroslava Stránská a Jaro-
slava Poštulková (pro nemoc omluvena).
Studenty doprovázela ředitelka knihovny 
Gabriela Boháčková a  knihovnice Jana Ko-
ďousková.
Letní semestr Virtuální univerzity třetího 
věku začal v  únoru. Přednášky navštěvuje 
41 studentů.
Úplně první semestr odstartoval v českotře-
bovské knihovně v říjnu 2024.

HLEDÁME
Rozšiřujeme náš tým a  hledáme nového 
kolegu nebo kolegyni na oddělení pro 
mládež Teenspace, který/á se k  nám při-
pojí ideálně od září 2026.
Pokud hledáte smysluplnou práci, inspirativ-
ní pracovní prostředí plné podpory a  tvůrčí 
atmosféry, pak je toto místo přesně pro vás.

Co nabízíme?
•	Přátelské pracovní prostředí, kde se budete 

cítit jako součást skvělého týmu.
•	Prostor a  podmínky, abyste mohli rozvíjet 

své schopnosti a přinášet nové nápady.
•	Poloviční úvazek (2 dny v týdnu, 20 hodin), 

který je vhodný i  pro studenty vysokých 
škol, takže můžete vyvážit práci a studium.

Co očekáváme?
•	Ochotu učit se novým věcem a stále se roz-

víjet.
•	Samostatnost, zodpovědnost, spolehlivost 

a schopnost komunikovat s lidmi.
•	Vysoké nasazení, kreativitu, iniciativu a vá-

šeň pro věc.

Co budete dělat?
•	Organizovat volnočasové i vzdělávací akce 

zaměřené na děti ve věkové kategorii 10+, 
protože pro tuto cílovou skupinu budete 
připravovat nezapomenutelné zážitky.

•	Obsluhovat návštěvníky oddělení pro mlá-
dež a dospělé.

Připojte se k našemu týmu a buďte součás-
tí našeho společného úsilí vytvářet zábavné 
a vzdělávací prostředí pro naše uživatele.
Pokud jsme získali vaši pozornost a splňuje-
te naše požadavky, neváhejte a pošlete nám 
svůj životopis a  motivační dopis na e-mail 
jana.jakeschova@moderniknihovna.cz.

Pro aktuální informace sledujte knihovnu na 
Facebooku, www.moderniknihovna.cz, psát 
můžete na info@moderniknihovna.cz nebo 
volejte 732 756 827, 605 125 323 (pobočka 
Parník).

KNIHOVNA 2025: PROSTOR PRO VŠECHNY
Rok 2025 byl pro Městskou knihovnu Česká Třebová rokem plným čtení, setkávání 
i vzdělávání. Znovu se ukázalo, že knihovna je otevřeným prostorem pro všechny a dů-
ležitou součástí každodenního života ve městě.
Za celý rok jsme zaznamenali 143 537 návštěv – osobních i online. Do budovy knihovny přišlo 
55 947 lidí a  dalších 87 590 návštěv proběhlo v  digitálním prostředí. Knihovna má v  České 
Třebové pevné místo i v době, kdy si mnoho věcí vyřizujeme na pár kliknutí. Registrovaných 
čtenářů bylo 2 459, z toho 808 dětí do 15 let. A to je ta nejhezčí zpráva: vyrůstá nám generace, 
která si umí najít cestu k příběhům, zábavě i vědění.
Dobrý výběr je základ a ten se dál rozšiřoval. Fond knihovny má 96 379 knihovních jedno-
tek a během roku přibylo 4 339 novinek. Celkem to znamenalo 88 328 výpůjček, stále častěji 
i v moderní podobě. Čtenáři si vypůjčili 2 149 e-knih a 703 e-audioknih. Knihovna drží krok 
s dobou a nechává vás číst i poslouchat tak, jak vám to vyhovuje.
Jenže knihovna není jen o výpůjčkách. Je o setkávání. V roce 2025 se u nás konalo 148 kul-
turních, komunitních a volnočasových akcí a k tomu 426 vzdělávacích programů. Na kultur-
ní a komunitní akce dorazilo 4 467 návštěvníků, vzdělávací aktivity využilo 6 425 účastníků. 
Přednášky, besedy, programy pro školy i volnočasové aktivity – knihovna dává městu důvod 
potkávat se.
A když zrovna nestíháte přijít osobně? I tehdy jsme nablízku: web navštívilo 35 616 lidí, do 
katalogu jste zavítali 53 424× a digitální dokumenty se zobrazily nebo stáhly 15 525×.
Knihovna je pro vás otevřená 53 hodin týdně, nabízí studijní místa, počítače, internet i Wi-Fi, 
ale hlavně nabízí prostor, kde je dobře. Pro děti, studenty, rodiče i seniory. Pro ty, kdo hledají 
klid. I pro ty, kdo chtějí být mezi lidmi.
Děkujeme, že knihovnu používáte, navštěvujete a  spoluutváříte. Těšíme se na všechno, co 
přinese rok 2026.
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

ZAČÍNÁ PŘÍBĚH NOVÉ KNIHOVNY A LETOS DO NĚJ VSTOUPÍTE SPOLU S NÁMI
3. ČÁST
Svět pro dospělé: klid, prostor a inspirace
V předchozím díle jsme vás zavedli do světa dětí a dospívajících. Dnes 
vystoupáme o patro výš. Právě zde se otevře prostor, který bude pa-
třit především dospělým čtenářům, všem, kdo hledají klid na čtení, 
místo pro práci, studium, inspiraci nebo jen chvíli ticha uprostřed 
běžného dne.
Druhé patro nové knihovny nabídne velkorysý volný výběr knih. 
Návštěvníci se zde budou moci volně procházet mezi regály, obje-
vovat novinky i osvědčené tituly, zastavit se u doporučené literatury 
nebo si v klidu pročíst knihu, noviny či časopis ještě před samotnou 
výpůjčkou. Prostor je navržen tak, aby působil vzdušně, přehledně 
a přívětivě. Ať už přijdete jen na chvíli, nebo si budete chtít dopřát 
delší zastavení, v tomto patře si snadno najdete tempo i místo, které 
vám bude vyhovovat.

Místo, kde se dá zůstat
Moderní knihovna dnes není jen „rychlou zastávkou“ pro půjčení kni-
hy. Je to místo, kde se dá zůstat. Proto v oddělení pro dospělé vznikne 
několik míst s  pohodlným sezením, určeným ke čtení, studiu, sou-
středěné práci i  k zastavení se s přáteli. Každý si bude moci vybrat 
zákoutí, které mu vyhovuje nejlépe, ať už hledá naprostý klid, nebo 
jen příjemné místo k  zastavení. A  k  tomu i  drobnost, která dokáže 
zpříjemnit každou návštěvu: možnost dát si dobrou kávu a na chvíli 
si jen tak vydechnout, s knížkou v ruce, nebo jen s myšlenkami, které 
mají konečně prostor doběhnout.
Myslíme i  na ty, kteří potřebují pracovat. Bude možné usednout 
s notebookem, využít připojení a v klidu si vyřídit studijní i pracovní 
záležitosti. Knihovna se tak stane místem, kam můžete přijít nejen za 
knihou, ale i za soustředěním.
Chybět nebude ani skupinová studovna pro společnou práci, přípra-
vu projektů nebo studium ve více lidech. Tento prostor ocení studen-
ti, kolegové připravující prezentaci i ti, kdo potřebují nerušené místo 
pro důležitou schůzku.
Stejně jako v dětském oddělení, i zde budou důležitou součástí lidé, 
knihovníci, kteří pomohou s výběrem literatury, poradí při hledání in-
formací nebo doporučí novinky podle vašich zájmů.

Kreativní dílna, prostor pro tvořivost
Součástí patra bude také Kreativní dílna, místo, kde se propojí tech-
nologie a tvořivost. Nepůjde jen o klasické workshopy, rukodělné ak-
tivity, vzdělávací programy či setkání nad společným tvořením. Tento 
prostor nabídne moderní vybavení, které běžně nebývá snadno do-
stupné: 3D tiskárny, laser pro přesné gravírování a řezání, vyřezávací 
plotr i programovatelný vyšívací stroj. K dispozici budou také různé 
druhy robotických a programovatelných pomůcek, které jsme pořídi-
li pro vzdělávací účely.

Kreativní dílna se tak stane místem, kde se nápad může během něko-
lika hodin proměnit ve skutečný výrobek. Místem, kde si vyzkoušíte 
nové technologie, naučíte se pracovat s moderními nástroji a objeví-
te, že tvoření má mnoho podob, od technických projektů přes design 
až po textilní tvorbu.
Právě zde bude pokračovat Digikroužek, pravidelné setkávání pro 
děti zaměřené na digitální dovednosti, programování, práci s  tech-
nologiemi a rozvoj logického myšlení. Cílem není jen naučit se ovlá-
dat techniku, ale porozumět tomu, jak funguje, a získat jistotu v digi-
tálním světě, který je dnes přirozenou součástí našeho života.
Chceme, aby si zde své našli studenti, senioři, nadšenci do techniky 
i ti, kteří si jen chtějí vyzkoušet něco nového. Protože knihovna dnes 
není jen o čtení příběhů. Je i o jejich vytváření. Knihovna tak nebude 
jen místem čtení, ale i místem sdílení dovedností a zkušeností.

Místo pro každou generaci
Nová knihovna v  České Třebové vzniká jako otevřený prostor pro 
všechny generace. Zatímco děti objeví svůj první příběh a teenageři 
svůj vlastní svět, dospělí zde najdou klid, inspiraci i možnost dalšího 
rozvoje.
V příštím díle vás pozveme ještě výš, do prostoru, kde budou vznikat 
vzdělávací programy a kde se připravuje každodenní chod knihov-
ny. Nová knihovna totiž není jen o knihách. Je o lidech, o setkávání 
a o příbězích, které teprve začnou. A možná zjistíte, že do knihovny 
už nechodíte jen pro knihu – ale i pro chvíli, která patří jen vám.
V těchto dnech se intenzivně pracuje na dokončování interiérů. Už 
dorazily první kusy nábytku i  regálů a  knihovna tak začíná dostá-
vat svou budoucí podobu. Na přiložených fotografiích vidíte, jak se 
prázdné místnosti postupně mění v prostor, který brzy ožije.
O termínu stěhování a otevření vás budeme včas informovat.

Gabriela Boháčková, městská knihovna

Oddělení pro dospělé
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3/3 úterý

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00 / Městské muzeum
Téma Stříhali papírové oblékací panenky 
(2. část). Kroužek je vhodný pro děti 2.–5. tří-
dy ZŠ, bez nutnosti registrace! Lektor: Mgr. 
Zdeňka Sklenářová (tel. 730 132 826) cena: 
30 Kč.

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
16:00 / Městská knihovna
Čtení příběhů a hraní her. Akce je vhodná pro 
předškoláky a  děti mladšího školního věku. 
Vstupné dobrovolné. Program se opakuje 
také ve středu 4. března.

LUCIE KUTROVÁ: ARIZONA TRAIL
18:00 / Kulturní centrum, velký sál
Přijď si poslechnout příběh z  pouště, kde 
všechno pálí – nohy, slunce i emoce.
Arizona Trail je jako divoký koktejl pouští, 
lesů a hor, kde vás může překvapit nejeden 
chlupatý problém  – moje nohy, medvěd 
nebo tarantule. Vyděsit by vás ale mohl i ag-
resivní skunk, skákající chřestýši nebo moje 
nálada po ránu. Dozvíte se, proč je Arizona 
zemí extrémů, co vás naučí několik týdnů 
jen s  batohem, minimem vody či sněhem 
po kolena. Vydejme se společně na epickou 
1300kilometrovou cestu po Arizona Trailu 
a  několikadenní poznávání států Arizona 
a  Utah, kdy horký pouštní vzduch prověří 
nejen naše boty, ale i naši trpělivost. Přežije-
me spalující slunce, ledové noci i chvíle krizí. 
Připravte se na příběh plný momentů, kdy se 
budete smát nebo kroutit hlavou.
Přijď a  zjisti, jak moc tě může změnit cesta, 
která vede napříč Arizonou. Vstupenku za-
koupíte online na www.chlupsemtam.cz, 
doprodej vstupenek fyzicky na místě před 
akcí. Akci pořádá DDM Kamarád.

JAN AMOS KOMENSKÝ
18:00 / Gymnázium Česká Třebová, učebna č. 110
Česká křesťanská akademie, místní skupina 
Česká Třebová spolu se Sborem Církve bra-
trské srdečně zve na přednášku s  besedou 
Prof. PhDr. Jana Hábla, Ph.D., na téma „Lid-
skost není docela ztracena: člověk a výchova 
dle J. A. Komenského“. Jan Hábl je pedagog, 
komeniolog a kazatel Církve bratrské. Působí 
jako profesor na univerzitách v Hradci Králo-
vé a v Ústí nad Labem, kde přednáší v obo-
rech na rozhraní pedagogiky, antropologie, 
etiky a  historie vzdělávání. Vstupné dobro-
volné.

4/3 středa

MINIMALISMUS: CO DÁVÁ, CO BERE, 
A CO JÁ S TÍM?
9:30 / Rosa rodinné centrum

Beseda se Šárkou Březinovou. Selský rozum – 
je to v dnešní době přežitek, anebo luxus? Co 
obnáší eko-friendly životní styl v očích a zku-
šenostech různých generací? Potřebujeme 
eko výrobky, nebo spolu s nimi splachujeme 
své peníze do kanálu? Jaká je investiční síla 
jedné domácnosti? Jak od celosvětové envi-
ro-depky vrátit pohled zpět k nám domů… 
A  můžeme opravdu něco ovlivnit? Pojďme 
se na tyto či další otázky podívat s  lehkostí 
a  udělat spolu malý průzkum minimalismu. 
A ukázat si třeba i  to, že nemusí být spojen 
s  těžkým asketismem, nýbrž i  s  komfortem, 
ba dokonce s  luxusem! Ukážeme si vychy-
távky z oblasti domácnosti, vztahů i financí.
Zajímá vás to, nebo chcete sdílet i svoje zku-
šenosti? Přijďte s  námi pobesedovat a  děti 
vezměte klidně s  sebou do herny. Pobytné 
na celé dopoledne je 50 Kč/rodina. Přihláše-
ní předem v rezervačním systému (QR kód).

ALBÁNIE, NEJVĚTŠÍ PODZEMNÍ 
TERMÁLNÍ JEZERO SVĚTA
17:00 / ZŠ Habrmanova, přírodovědná učebna
Ing. Marek Audy. Mineralogický klub Česká 
Třebová srdečně zve zájemce o  cestování 
a neživou přírodu.

ZAJÍČKOVO TVOŘIVÉ ODPOLEDNE
17:00–18:00 / DDM Kamarád
Děti školního věku si vyrobí jarní přáníčka 
s bambulkami pom pom. S výrobou dětem 
pomůže lektorka Tereza Štusáková a  Vero-
nika Šplíchalová. Cena 100 Kč. S sebou pře-
zůvky. Na akci je nutné se přihlásit na webo-
vých stránkách ddmkamarad.eu nejpozději 
do 2. 3. 2026. Akce proběhne v minimálním 
počtu 5 přihlášených dětí.

HRAJEME DOMA
18:00 / Malá scéna
Koncert žáků ZUŠ Česká Třebová a jejich ro-
dinných příslušníků.

5/3 čtvrtek

SETKÁNÍ SÁTILETÝCH – DESÍTKA
9:00–11:00 / DDM Kamarád
Vědomostní hra Desítka  – rychlá a  zábavná 
vědomostní hra, která prověří vaše znalos-
ti! 10 otázek, 10 odpovědí na různá témata. 
Hrajete ve skupině, sbíráte body za správné 
odpovědi. Akci pořádá Místní skupina ČČK 
ve spolupráci s DDM Kamarád. S sebou pře-
zůvky. Na tuto akci je možné přijít bez přihlá-
šení.

28. Cestovatelský večer
UZBEKISTÁN
17:30 / DDM Kamarád
Země pohádek tisíce a jedné noci, nehostin-
ná poušť Kyzylkum kontrastující s prvními ští-
ty západního Tian Shanu. Modrá hladina je-

zera Charvak, modrá mozaika a věčně modrá 
obloha. Dle slov místních, toť Uzbekistán. 
Přednáška je určena pro všechny věkové ka-
tegorie. Uvádí: Josef Gajdoš. Vstupné 40 Kč. 
S sebou přezůvky.

KPH 25/26 – 550. hudební večer
BORIS PRÝGL & DOUBRAVKA NOVOT-
NÁ-SOUČKOVÁ & AHMAD HEDAR
19:00 / Malá scéna
Basbarytonista Boris Prýgl je hostem Opery 
Národního divadla v  Praze. Debutoval zde 
v  roce 2022 v úloze Guglielma v Mozartově 
opeře Cosi fan tutte. Na svém kontě má ně-
kolik úspěchů v  tuzemských i  zahraničních 
pěveckých soutěžích.
Sopranistka Doubravka Novotná-Součková 
je držitelkou ocenění z  řady soutěží, např. 
ze Soutěžní přehlídky konzervatoří v Pardu-
bicích či z  Mezinárodní pěvecké soutěže A. 
Dvořáka v  Karlových Varech. Její debut na 
profesionální scéně se odehrál na prknech 
Národního divadla v Praze, kde se představi-
la jako Jano v opeře Její pastorkyňa.
Klavírista, zpěvák, vokální kouč a  pedagog 
Ahmad Hedar je jedním z nejvyhledávaněj-
ších operních korepetitorů v  České republi-
ce. Vstupné: 280 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

6/3 pátek

ZVUKEM PO TĚLE
18:00 / Rosa rodinné centrum
Muzikoterapeutické setkání s  Pavlem Ha-
kem. Srdečně vás zvu na úvodní poznávací 
muzikoterapeutickou relaxaci, kde uslyšíte 
tradiční hudební nástroje v přírodním ladění, 
jako jsou buben, didgeridoo, píšťaly, gong 
a další. Společně si projdeme tematicky za-
měřenou vizualizací, která přináší uvolňující 
prožitek pro tělo i  duši. Přidáme i  jednodu-
chý pohyb, kde se propojíme se zemí a  její 
oporou. Sdílet budeme intuitivně a kreativ-
ně ke konci relaxace. S sebou je vhodné mít 
volné oblečení a  šátek na oči. Doporučený 
minimální příspěvek 330 Kč.  Přihlášení SMS 
na tel. 728 891 469.

TOMÁŠ PALUCHA
20:00 / Modrý trpaslík
Psychadelic rock, indie & alternative. Kapelu 
založili kytaristé Libor Palucha a  Jan Tomáš 
v  roce 2012. V  roce 2023 se sestava ustálila 
na čtveřici, sestava byla obohacena basou 
a  salvami saxofonu Tomáše Vondry (Orient, 
Ginger Wizard & Peter Jacksons) a zběsilými 
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bubny Vítka Chaloupeckého (Rutka Laskier, 
Ginger Wizard & Peter Jacksons). Na podzim 
téhož roku vydala kapela již v  rozšířené se-
stavě album Rauš u labelu Day After Records. 
Jízdné: 200 Kč / 250 Kč.

7/3 sobota

DĚTSKÁ BOHOSLUŽBA
9:30 / Sborový dům Církve adventistů
9:30 Divadelní hra POTOPA – divadlo „Já to 
jsem“ – Vítězslav Marčík ml.
11:00 Zamyšlení pro dětí  – kazatel Tomáš 
Špác
Sborový dům Církve adventistů, Smetanova 
1450, Česká Třebová. Vstup volný.

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
15:00–16:30
Vycházka s Martinem Šebelou a Jitkou Peko-
vou po stopách živností na starém Trávníku. 
Sraz v 15 hodin u kašny na Novém náměstí. 
Akci pořádá městské muzeum. Účast na akci 
zdarma.

PŘEDNÁŠKA 
MUDR. TOMÁŠE LEBENHARTA
16:00 / Malá scéna
Zveme vás na přednášku známého lékaře, 
který se ve své praxi vydal vlastní cestou, 
věnuje se alternativním metodám a  celost-
nímu zdraví, podporuje pacienty v  převze-
tí zodpovědnosti za vlastní zdraví. Pořádá 
rodina Kadlecova a  ROSA rodinné centrum 
Česká Třebová. Vstupné: 150 Kč. Vstupenky 
si můžete rezervovat SMS na tel. 737 961 723, 
anebo online zde:  www.1url.cz/11vhb. Pro-
dej v hotovosti v pokladně Malé scény před 
začátkem přednášky.

8/3 neděle

ZÁVOD V OBŘÍM SLALOMU
Ski areál Peklák
Závod je vypsán jako veřejný závod pro děti, 
mládež, občany z České Třebové a blízkého 
okolí. Prezentace od 7 hodin. V 8 hodin výdej 
startovních čísel a prohlídka trati. Start první-
ho závodu nejmladších závodníků v 9 hodin. 
Akci pořádá SKI TEAM Česká Třebová a  Ski 
areál Peklák.

OTEVŘENÁ BOHOSLUŽBA
9:30/ Církev Bratrská, Tykačova 1183
„Hra na dobro. Strach z odhalení. Touha po 
přijetí. Jak žít víru bez masky.” Zveme Vás 
do nově zrekonstruovaného Kostela na trati 
Církve Bratrské! Na otevřených bohosluž-
bách se zamýšlíme nad tématy, která ovliv-
ňují naše životy. V  březnu otevřeme téma 
pokrytectví.
Více na: www.otevrenabohosluzba.cz

9/3 pondělí

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
9:30 / Komunitní centrum Petrklíč
Komunitní centrum Petrklíč najdete na adre-
se Nové náměstí 1746, Česká Třebová.

ONDŘEJ VETCHÝ & MICHAL NOVOTNÝ… 
JAK JE NEZNÁTE
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Ondřej Vetchý a Michal Novotný vás zvou na 
jedinečný večer, kde otevřeně, s  humorem 
a  bez scénáře prozradí, co jste ještě nikdy 
neslyšeli. Herci, kteří spolu najezdí tisíce kilo-
metrů, vás teď vezmou s sebou do auta – jen 
místo silnice pojedete jejich životem rovnou 
přímo v sále! Co vás čeká?
Historky z divadelních šaten. Zákulisí natáče-
ní. Odpovědi na vaše otázky – bez cenzury.
To, co se stane na jevišti, už se nebude opa-
kovat. Přijďte být součástí večera, který se 
odehraje „jen mezi námi“.
Před zahájením představení budou v předsá-
lích k dispozici lístky, na které můžete napsat 
dotazy pro herce, případně si přineste svůj 
dotaz již napsaný z domu a nebo se zeptejte 
herců v průběhu vystoupení, co vás zajímá.
A na závěr se můžete těšit na autogramiádu. 
Vstupné: 450 Kč.
Předprodej vstupenek na smsticket.cz, 
www.kcct.cz, v Městském muzeu (Klácelova 
11), v  kanceláři Kulturního centra (Nádražní 
397) a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

10/3 úterý

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00 / Městské muzeum
Téma Lepili kuřátka z  ruliček. Kroužek je 
vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez nutnosti 
registrace! Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová 
(tel. 730 132 826) cena: 30 Kč.

Příběhy umění a historie
LÁSKY KRÁLOVSKÉ I ŠLECHTICKÉ: 
PŘEMYSL OTAKAR II. 
A ZÁVIŠ Z FALKENŠTEJNA
18:00 / Městská knihovna
Přednáší Mgr. et Mgr. Jitka Kuběnková. 
Vstupné: 40 Kč.

11/3 středa

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci hudebního oboru ZUŠ Česká 
Třebová.

TANZANIE: Z DIVOČINY SERENGETI  
NA BÍLÉ PLÁŽE ZANZIBARU
18:00 / Ekocentrum Podorlicko
Cestovatelská přednáška Lenky Čížové 
o  putování srdcem Afriky. Společně pro-
zkoumáme nekonečné pláně  Serengeti, 
kde budeme z  bezprostřední blízkosti po-
zorovat majestátní lvy i početná stáda slonů 
a hrochů. Z prachu savany se poté přesune-
me přes Zanzibarský průliv na exotický „ost-
rov koření“ v Indickém oceánu.

Přijďte si poslechnout vyprávění o  zemi, 
kde se zastavil čas. Čekají vás autentické fot-
ky, osobní zážitky a praktické tipy na cestu. 
Vstupné dobrovolné. Pořádá ZO ČSOP Po-
dorlicko Česká Třebová.

12/3 čtvrtek

KRHUT & KOZUB
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Pět let, dvě duše, jedna jiskra.
Když se Štěpán Kozub a Jiří Krhut poprvé po-
tkali u kytary a piána, vzniklo něco, co doká-
zalo rozesmát, rozplakat i spojit tisíce lidí na-
příč generacemi i republikou. Od legendární 
písně Prásknu bičem až po hity jako Dám ti 
napít – jejich koncerty se proměnily v neza-
pomenuté večery plné energie a  opravdo-
vosti. Na pódiu s  nimi nebude chybět Bar-
bora Kanyzová, která svým hlasem doplňuje 
jejich výjimečnou chemii a za klávesami Pa-
vel Sotoniak z kapely Banjeez.
Vstupné: 1100 Kč, 1200 Kč, 1300 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

13/3 pátek

HADRY Z TĚLA
20:00 / Modrý trpaslík
Po letech odmlky v drobně pozměněné se-
stavě obnovená kapela z Janova u Litomyšle. 
Zdařilá směs pub rocku, folku, lidové i  stře-
dověké muziky s  klasickou rytmikou doz-
dobenou akordeonem, banjem a  houslemi. 
Svižné a melodiemi bezelstně sycené písnič-
ky, ve kterých se prolínají vlivy The Levellers, 
The Pogues, Hedningarny, ale i spřízněných 
domácích kapel Traband nebo Neočekávaný 
dýchánek. Jízdné: 200 Kč.

14/3 sobota

KURZ PEČENÍ CHLEBA Z KVÁSKU 
S JANOU BERKOVOU
9:30–13:30 / DDM Kamarád
Připravíte si své těsto na chleba a  doma si 
ho pak upečete. Odnesete si 14letý kvásek 
se snadným návodem na vedení. Naučíte se, 
jak si dělat chleba z kvásku a droždí. Budete 
umět zrychlit a  zpomalit kynutí, upravovat 
recepty. Ochutnáte hotové kváskové pečivo. 
Přihlásit se můžete pouze elektronicky na 
stránkách DDM Kamarád do 5. 3. 2026, poté 
volejte lektorce na tel. číslo 732 286 192. Cena 
kurzu 1130 Kč. S sebou přezůvky.

KARNEVAL NA LEDĚ
15:00–16:15 / Zimní stadion
V  době veřejného bruslení pořádá Krasob-
ruslařský oddíl Česká Třebová Karneval na 
ledě. Program: soutěže, vystoupení, tombola. 
Vstupné: dospělí 70 Kč, děti 50 Kč, nebruslící 
20 Kč.



17

AKCE VE MĚSTĚ ČESKÁ TŘEBOVÁ A OKOLÍ  /  BŘEZEN 2026

WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

16/3 pondělí

Jazz & Blues on the Rails 2025/2026
VIBE FANTASY A RADEK KRAMPL (ČR) – 
30 LET NA SCÉNĚ
19:00 / Kulturní centrum, malý sál
Radek Krampl  – vibrafon, Miroslav Linka  – 
kytara, Vít Švec – kontrabas
Vibe Fantasy je profilovým projektem 
nadžánrového virtuózního vibrafonisty 
a  skladatele Radka Krampla. Kapela přináší 
neobyčejně rozmanitý projev, který kombi-
nuje prvky soulu, blues a latinskoamerických 
rytmů, a to vše s důrazem na vrcholově ko-
munikativní free jazzové improvizace. Re-
pertoár tohoto seskupení zdobí jak Kramp-
lovy expresivní a zvukomalebné skladatelské 
počiny, tak i  osobitá pojetí tvorby autorů 
jako Keith Jarrett, Chick Corea, Wayne Shor-
ter či Ray Charles. Vstupné: 280 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

17/3 úterý

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00 / Městské muzeum
Téma Psali velikonoční přáníčka. Kroužek je 
vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez nutnosti 
registrace! Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová 
(tel. 730 132 826) cena: 30 Kč.

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
17:00 / Městské muzeum
Téma Erzbergbahn. Lektor: Pavel Stejskal, 
cena: 30 Kč. (Seminář je streamován a uložen 
na YouTube kanále Městského muzea Česká 
Třebová.)

MARTINA MERISI: DOBRODRUŽNÁ 
TE ARAROA (ANEB TO NEJ ZE ZÉLANDU)
18:30 / Městská knihovna
Co se vám vybaví, když se řekne Nový Zé-
land? Pán Prstenů? Rugby? Hakka? Nebo di-
voká příroda, majestátní ledovce a tyrkysová 
jezera? To vše nabízí zdejší trail – TE ARAROA! 
Trail, který není jen o pěkných místech a sr-
dečných lidech. Je o DOBRODRUŽSTVÍ. Proč 
vás na TA žádný evropský trail nepřipraví? 
Jaké je jít trasu „proti proudu“? Co jsou ďá-
belská kuřata a proč je viním ze zkázy stanu? 
Tohle a  mnoho dalšího se dozvíte na před-
nášce. Přijďte si tohle dobrodružství prožít se 
mnou! Vstupné: 80 Kč. Vstupenky na místě.

18/3 středa

UKLIĎME TŘEBOVOU ANEB ZAPOJTE SE 
DO AKCE UKLIĎME SVĚT!
15:30
ZO ČSOP Podorlicko Česká Třebová se zapojí 
do celostátní akce Ukliďme svět. Přidejte se 
k nám a pomozte uklidit okolí Třebovky v Be-
nátkách a další místa, kde odpadky nemají co 
dělat. Sraz účastníků je v 15:30 na parkovišti 
před obchodem Konzum – COOP diskont 
v Benátkách. Rukavice i pytle na odpad bu-
dou zajištěny.
Akce je otevřená veřejnosti – vítáni jsou jed-
notlivci, rodiny s dětmi i skupiny přátel. Přijď-
te udělat něco dobrého pro přírodu i  naše 
město. Těšíme se na vás! Pořádá ZO ČSOP 
Podorlicko Česká Třebová.

19/3 čtvrtek

O BYLINKÁCH
18:30 / Městská knihovna
Lázeňský lektor a  bylinkář Karel Štenbauer. 
Zdravotní přednáška o místních léčivých by-
linkách na posílení vnitřních orgánů těla člo-
věka v zimním období. Vstup zdarma.

VEČER PÍSNIČEK K.T.O. 
A WALDEMARA MATUŠKY
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Hudební skupina K.T.O. (Kamarádi táboro-
vých ohňů), funguje od roku 1963 a  od té 
doby patří mezi to nejlepší z české country, 
trampské písně, ale i populární hudby. Vyjma 
vlastního počínání doprovázela 35 let Wal-
demara Matušku a Olgu Matuškovou.
K.T.O. nahráli studiově stovky písniček, které 
se staly neodmyslitelnou součástí rozhla-
sového vysílání, ale i  zpívaní u  táborových 
ohňů. Dále natočili desítky celovečerních te-
levizních pořadů a projeli prakticky celý svět 
včetně čtyř úspěšných turné po Spojených 
státech amerických (Nashville, Dallas, Los 
Angeles, San Francisco a další).
Program koncertů je koncipován ve formátu 
Večer písniček K.T.O.: písně jako Zrádný ban-
jo, Nelly Bly, Plácek v oudolí, U tří louží a další 
a  Waldemara Matušky  – Tisíc mil, Eldorádo, 
Jó třešně zrály, Slavíci z Madridu, To všechno 
odnes čas a mnohými dalšími.

Vše podtrženo vzpomínkami Franty Hackera 
a Petra Třebického, dvou skutečných mohy-
kánů české hudební scény.
Vstupné: 350 Kč až 420 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

20/3 pátek

XV. LEDNÍ REVUE
17:00 / Zimní stadion
Přijďte se podívat na vystoupení krasobrus-
lařek i  skupiny synchronizovaného bruslení 
Ice Warriors. Pořádá Krasobruslařský klub 
Česká Třebová. Vstupné: dospělí 60 Kč, děti 
a senioři 40 Kč, děti do 3 let zdarma.

THE ATAVIST
20:00 / Modrý trpaslík
Špinavé kytary, psychedelická sóla, neklidné 
varhany, retro a drtivý rockový zvuk jim vy-
nesl dvě ceny Anděl za album a objev. Před-
skakovali Muse i Skunk Anansie a letos chys-
tají nové album. Naživo? Absolutní smršť! 
Jízdné: 250 Kč / 300 Kč.

22/3 neděle

ČERT A KÁČA
15:00 / Malá scéna
Divadlo SemTamFór. Známá lidová pohádka 
o Káče, která se chtěla vdát – třeba i za čer-
ta! „Pohledná Kačenka neměla u  mládenců 
štěstí, protože byla tuze hubatá. Každému 
hned od plic pověděla, co si o  něm myslí. 
A někdy i slovy nevybíravými! V hospodě se 
chystala posvícenská zábava a Káča neměla 
nikoho, kdo by ji provedl v kole. A ona by při-
tom tak ráda tancovala, třeba i se samotným 
Luciferem! A  tak byla moc šťastná, když se 
zčistajasna objevil…“
Divadelní představení plné překvapivých 
scén a  písniček s  humornou nadsázkou, při 
kterém se pobaví nejen malí diváci. Tradiční 
pohádka pro děti od 3 let v netradičním ka-
bátu. Délka představení: 50 min, hraje se bez 
přestávky. Vstupné: 80 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

24/3 úterý

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00 / Městské muzeum
Téma Chystali zápichy do květináče. Kroužek 
je vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez nutnos-
ti registrace! Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová 
(tel. 730 132 826) cena: 30 Kč.

LISTOVÁNÍ: HISTORKY ALL INCLUSIVE
18:30 / Městská knihovna
Autorka Historek z  Tinderu Lucie Macháč-
ková se nyní pověnovala historkám Čechů 
z cestování po All Inclusive resortech. „Cesta 
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je cíl,“ říkají ti, kteří nikdy nejeli dvacet hodin 
autobusem k moři, kde jim pak týden pršelo. 
Čekají vás bizarní historky z cest, a to i z těch 
životních. Dozvíte se, kdo je to mentální Pra-
žák, jaké typy lidí zaručeně potkáte u hote-
lové snídaně nebo jak přežít cestování s má-
mou. Tohle Listování vám zlepší den – i ten, 
kdy vám u  moře prší. Račte nastupovat  – 
a  hlavně se smát! Účinkují: Markéta Lánská 
a  Alan Novotný. Vstupné: 80 Kč. Vstupenky 
na místě. Platba pouze v hotovosti.

25/3 středa

KNIŽNÍ KLUBÍČKO
10:00 / Městská knihovna, oddělení pro děti
Knižní klubíčko je tu pro rodiče, které zajímá, 
co číst dětem od narození až do věku 4 let. 
Kromě tipů na leporela a knížky nechybí ná-
pady na hry a  říkanky. Je to také místo pro 
seznámení se s novými lidmi. Vstupné dob-
rovolné. Program se opakuje také ve čtvrtek 
26. března.

JARNÍ DÍLNIČKA PRO DĚTI NA PARNÍKU
14:00–17:00 / Městská knihovna, pobočka 
Parník, oddělení pro děti
Vyrábění pro děti. Vstupné dobrovolné.

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci hudebního oboru ZUŠ Česká 
Třebová.

26/3 čtvrtek

SETKÁNÍ SÁTILETÝCH – BINGO
9:00–11:00 / DDM Kamarád
Pořádá Místní skupina ČČK ve spolupráci 
s DDM Kamarád. S sebou přezůvky. Na tuto 
akci je možné přijít bez přihlášení.

VELIKONOCE NA ČESKOTŘEBOVSKU
17:00 / Městské muzeum
Přednáška spojená s ukázkou lidových zvyků 
a ochutnávkou tradičních pokrmů.
Mgr. Jana Voleská, MMČT. Cena: 30 Kč.

27/3 pátek

BB-DAY PARTY VOL. 13
20:00 / Modrý trpaslík
SKORUP/A  – z  Polska přijede zahrát kape-
la, která posledních pár let budí pozdvižení 
v crustových vodách! Jejich desky jsou skvě-
lý a  jejich přímočarý pojetí crustu je naživo 
devastující. Skorup/A  je v  Čechách hodně 
oblíbenou a  celkem často hrající kapelou, 
nenech si ujít jejich show. Aktuálně mají ven-
ku celkem novou desku „Last?“
HELIODOR  – relativně nová kapela z  Trut-
nova, a byť se u nich píše HC/Punk, tak věř, 
že ani jeden ze songů na jejich debutovým 
demu nepřesahuje minutu. Tohle bude sakra 
rychlá jízda.
BLITZKRIEG BOYZ  – další pánové na holení 
jsou taky z Trutnova… veteráni zákopovejch 
válek přivezou ultrarychlej a  nasranej pan-
zerpunk.

LOCURA  – lokální parta, kterou snad ani 
nemá smysl představovat. Takže dodáme 
jen to, že mají venku velice čerstvej a velice 
povedenej sedmipalec s  další trutnovskou 
kapelou Člověk v Plísni…
NĚMÁ BARIKÁDA: no a  druhá z  oslavenec-
kých band. Tahle kapela už teda dlouho nic 
nevydala, a členové teď momentálně pracují 
spíše na dětských projektech, nicméně se 
zjeví po roce i na nevysokém pódiu Modrého 
Trpaslíka. Jízdné: 250 Kč.

29/3 neděle

VELIKONOČNÍ FLERJARMARK
12:00–17:00 / Staré náměstí
Pořádá Město Česká Třebová ve spolupráci 
s dalšími organizacemi.

DÍLNIČKY V MUZEU
12:00–17:00 / Městské muzeum
Dílničky s velikonoční tematikou a ukázkami 
tradičních řemesel. Vstup na akci volný.

31/3 úterý

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00 / Městské muzeum
Téma Malovali kraslice voskem. Kroužek je 
vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez nutnosti 
registrace! Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová 
(tel. 730 132 826) cena: 30 Kč.

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Téma Českotřebovské živnosti, 1. část. Lek-
tor: Martin Šebela, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

DP Jaro 2026
VEJŠLAP
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Divadlo Ungelt. Tři stárnoucí kamarádi na 
úpatí hory a dvoudenní túra před nimi. Cíl je 
jasný: překonat krizi středního věku. Kome
diální oslava přátelství, přírody a života. Hrají: 
M. Písařík, P. Stach a J. Holík. Režie: Pavel On-
druch. Vstupné: 550 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

2/4 čtvrtek

DP Jaro 2026 – Bonusové představení
PŘÍBĚHY OBYČEJNÉHO ŠÍLENSTVÍ
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Divadlo Exil Pardubice. Vstupné: 200 Kč, 
předplatitelé DP Jaro 2026 100 Kč. Pro drži-
tele karty Divadelní předplatné platí snížené 
vstupné  – bez nároku na místo. Prosím, za-
kupte si vstupenky.

VÍCEDENNÍ AKCE
2/2–31/3

STEZKA JAVORKOU – STOPY ZVÍŘAT
Park Javorka
S  sebou budete potřebovat tužku a  vytiš-
těnou hrací kartu. Tu najdete ke stažení na 
www.ddmkamarad.eu nebo si ji můžete vy-
zvednout v kanceláři DDM Kamarád.

17–18/3

BAZÁREK A BLEŠÍ TRHY V ROSE
Rosa rodinné centrum
Nakupujte od sousedů. Prodávejte, co již ne-
upotřebíte. V úterý od 17:30 do 19:30. Ve stře-
du od 8 do 15:30 hodin. Při výběru věcí na pro-
dej se tentokrát zaměřte na jarní a letní věci, 
protože právě to v této sezóně bude kupující 
nejvíce zajímat. Přihlášení prodejců předem 
na e-mailu bazarek-rcrosa@seznam.cz, a  to 
do neděle 15. 3.

23–26/3

TÝDEN S ANDERSENEM
13:00–18:00 / Městská knihovna, Teenspace
Každý den se seznámíme s jednou z jeho po-
hádek. Vyzkoušíme vaše znalosti a  bystrost 
v kvízu a zahrajeme si hry tematicky zaměře-
né na daný příběh. Například zažijete bosou 
stezku nebo sfoukávání svíček. Akce je vhod-
ná pro děti od 10 let.

28/3–12/4

VELIKONOČNÍ HLEDÁNÍ
Pokud vás bavilo hledání zlatých prasátek 
o vánočních prázdninách, tak se můžete těšit 
na jarní verzi – hledání kraslic od Velikonoč-
ního zajíčka. Akci pořádá městská knihovna. 
Podrobnosti na www.moderniknihovna.cz.



KINO SVĚT
2/3 pondělí

EPIC: ELVIS PRESLEY IN CONCERT (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno, hudební, titulky, 100 min. 
Vstupné: 160 Kč.

4/3 středa

NEČEKANÉ LÉTO (ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno, rodinná komedie, 91 min. 
Vstupné: 150 Kč.

7/3 sobota

NA SKOK DO DIVOČINY (USA) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, rodinný, čes-
ký dabing, 105 min. Vstupné: 150 Kč, děti do 
15 let 130 Kč.

11/3 středa

POBERTA (ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, krimi, komedie, 
118 min. Vstupné: 150 Kč.

13/3 pátek

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY (ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno, komedie, 99 min. Vstup-
né: 150 Kč.

14/3 sobota

BLÁZNIVÝ MARSUPILAMI (FRANCIE) 2D
17:00
Mládeži přístupno, dobrodružný, komedie, 
rodinný, český dabing, 99 min. Vstupné: 
150 Kč.

18/3 středa

IDOLOVÉ: POSLEDNÍ KOLO 
(ŠPANĚLSKO, ITÁLIE) 2D
19:00
Mládeži přístupno, sportovní, drama, český 
dabing, 126 min. Vstupné: 150 Kč.

21/3 sobota

VEJCE NA LEDU: POLÁRNÍ ZÁCHRANA 
(MEXIKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, rodinný, čes-
ký dabing, 91 min. Vstupné: 150 Kč , děti do 
15 let 130 Kč.

23/3 pondělí

TANEC S MEDVĚDEM (ČR, SR) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, drama, 110 min. 
Vstupné: 150 Kč.

25/3 středa

SPASITEL (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno, akční, dobrodružný, sci-fi, 
český dabing, 156 min. Vstupné: 150 Kč.

27/3 pátek

BIO SENIOR
ŠVIHÁCI (ČR, SR) 2D
17:00
Mládeži přístupno od 12 let, komedie, 
100 min. Vstupné: 70 Kč.

28/3 sobota

DÍVKA MOMO A ZLODĚJI ČASU 
(NĚMECKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno, rodinný, fantasy, čes-
ký dabing, 91 min. Vstupné: 150 Kč, děti do 
15 let 130 Kč.

30/3 pondělí

ŠTÚR (SR) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12 let, drama, původ-
ní znění ve slovenštině, 111 min. Vstupné: 
140 Kč.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
Stálé expozice muzea. Otevřeno denně 
mimo pondělí 8–18 hodin.

13/3–31/5

PES. PŘÍTEL A POMOCNÍK ČLOVĚKA
Městské muzeum
Vernisáž ve čtvrtek 12. března 2026 od 17 ho-
din. Výstava nejen pro přátele psů: od vlka 
až po současný výcvik. O našich čtyřnohých 
kamarádech a  zároveň nepostradatelných 
pracantech: policejních, loveckých a dalších. 
Pro pejsky a  pro děti herničky. Pro školy je 
připraven doprovodný program (objednáv-
ky na tel. 730 132 826).

4/3–6/4

Petra Novotná
CESTA MEZI SVĚTLA A STÍNY
Kulturní centrum, foyer
Originální abstraktní malba vzniklá intuitivní 
prací s barvou a strukturou. Vernisáž 3. břez-
na  2026 v  17:00 hodin. Přístupno při akcích 
Kulturního centra.

23–29/3

VELIKONOČNÍ VÝSTAVA VÝROBKŮ 
MŠ, ZŠ, ZUŠ A MÍSTNÍCH ORGANIZACÍ
Kulturní centrum, malý sál
Vernisáž 23. 3. 2026 v 15:00 hodin. Otevřeno 
denně 8:00–16:00 hodin. Víkend 9:00–16:00 
hodin.

3/2–30/3

Lukáš Rufer
JADRANSKÝ FLASHBACK
Malá scéna
Výstava nevšedních fotografií a  Jadran tak, 
jak jej (ne)znáte. Otevřeno dle otevírací doby 
kavárny a při akcích v Malé scéně.

29/1–31/3

PŘÍBĚH NOVÉ KNIHOVNY
Městská knihovna
Výstava fotografií mapující rekonstrukci ob-
jektu nové knihovny na křižovatce ulic Slo-
vanská a Pražského v letech 2024 a 2025. Au-
toři fotografií Michal Denár a Hana Sychrová.
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16/3–14/6

VÝSTAVA KURZŮ MALBA A KRESBA UTV
Restaurace a kavárna Eva
Výstava výtvarných prací kursů Malba a Kres-
ba Univerzity třetího věku Česká Třebová, 
DDM Kamarád.

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

VÍCEDENNÍ AKCE
28/3–12/4

ZACHRAŇ SE PŘED SMRTÍ
Zábavná hledačka po městě, která vám pot-
rápí hlavu. Hra je vhodná od 10 let. Akci po-
řádá městská knihovna.
Podrobnosti na www.moderniknihovna.cz.

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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KAMARÁD

WEBOVÁ HRA 
– PO STOPÁCH KRONIKÁŘE
Dobrodružná webová hra, která vás zave-
de na zajímavá různá místa České Třebové 
a  okolí. Čekají vás hádanky a  úkoly  – jejich 
splnění vyžaduje cestu do terénu.
Není určeno startovní ani cílové místo. Kaž-
dý úkol vás zavede na jinou výpravu. Hrajte 
vlastním tempem a kdykoliv chcete.
Budete potřebovat mobilní telefon s připoje-
ním k internetu, tužku a papír na poznámky.
V aktualitách na našich webových stránkách 
www.ddmkamarad.eu najdete video, kde se 
dozvíte veškeré instrukce.
Dokumenty doporučujeme vytisknout.

ÚNIKOVÁ HRA 
– MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil úni-
kovou hru. Hra je vhodná pro rodiče s dětmi 
(2–5 hráčů), starší děti ji zvládnou samy bez 
rodičů cca od 12 let. Cena: 200 Kč
Staňte se investigativními novináři hledající 
mi ztracený vlak převážející tajné dokumen-
ty! Pronikněte na opuštěné nádraží střežené 
speciální jednotkou tajné služby a nejpozději 
do 90 minut najděte vchod do tajného dispe-
čerského pracoviště.
Komunikace je přerušena.
Semafory selhávají.
Výhybky jsou špatně nastavené.
Čas běží…
Zájemci se mohou hlásit na telefonu: 
777 292 242, 777 292 244 nebo na e-mailu: 
jana.endysova@ddmkamarad.eu, 
veronika.splichalova@ddmkamarad.eu
Bližší informace a  přesné termíny najdete 
v aktualitách na www.ddmkamarad.eu.

termín název tábora věková skupina cena

6. 7. – 10. 7. Adventure week 7–14 let 3 300 Kč

6. 7. – 10. 7. Hurá do vesmíru 4.–7. třída 2 700 Kč

13. 7. – 17. 7. Activity I. 6–17 let 2 900 Kč

13. 7. – 17. 7. Máme rádi Česko 1.–9. třída 2 700 Kč

13. 7. – 17. 7. Zažij léto s Bluey 5–8 let 3 100 Kč

20. 7. – 24. 7. Creative dance 10–15 let 2 750 Kč

20. 7. – 24. 7. Prázdniny s Kamarádem 6–15 let 2 800 Kč

27. 7. – 31. 7. Outkemp: Letopisy Narnie 1.–9. třída 2 800 Kč

3. 8. – 7. 8. Tajemství pevnosti Boyard 7–15 let 2 800 Kč

10. 8. – 14. 8. Putování za zvířátky 1. třída – 12 let 3 200 Kč

10. 8. – 14. 8. Activity II. 6–17 let 2 900 Kč

17. 8. – 21. 8. Pořád v pohybu 8–15 let 3 850 Kč

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 2026

PŘEDNÁŠKA ARIZONA TRAIL 
LUCIE KUTROVÁ
Přijď si poslechnout příběh z  pouště, kde 
všechno pálí – nohy, slunce i emoce.
Arizona Trail je jako divoký koktejl pouští, 
lesů a hor, kde vás může překvapit nejeden 
chlupatý problém  – moje nohy, medvěd 
nebo tarantule. Vyděsit by vás ale mohl i ag-
resivní skunk, skákající chřestýši nebo moje 
nálada po ránu. Dozvíte se, proč je Arizona 
zemí extrémů, co vás naučí několik týdnů jen 
s batohem, minimem vody či sněhem po ko-
lena.
Vydejme se společně na epickou 1300kilo-
metrovou cestu po Arizona Trailu a  několi-
kadenní poznávání států Arizona a Utah, kdy 
horký pouštní vzduch prověří nejen naše 
boty, ale i  naši trpělivost. Přežijeme spalují-
cí slunce, ledové noci i chvíle krizí. Připravte 
se na příběh plný momentů, kdy se budete 
smát nebo kroutit hlavou.
Přijď a  zjisti, jak moc tě může změnit cesta, 
která vede napříč Arizonou.
Před a po přednášce si budete mít možnost 
koupit všechny knížky Lucky (včetně nové 
o Arizoně!) a dárky z nové Marvelovy kolek-
ce  – vše najdete na našem e-shopu chlup-
semtam.cz!
Akce se uskuteční v  úterý 3.  3.  2026 
v  18:00 hodin ve velkém sále Kulturního 
centra (Nádražní 397).
Vstupenku zakoupíte online na e-shopu 
www.chlupsemtam.cz, doprodej vstupenek 
fyzicky na místě před akcí.

STEZKA JAVORKOU 
– STOPY ZVÍŘAT
Dům dětí a mládeže Kamarád si pro všechny 
milovníky ZVÍŘAT připravil stezku s  názvem 
„STEZKA JAVORKOU  – STOPY ZVÍŘAT“, kte-
rou si můžete od pondělí 2. 2. 2026 do úterý 
31. 3. 2026 projít v parku Javorka.
S  sebou budete potřebovat tužku a  vytiš-
těnou hrací kartu. Tu najdete ke stažení na 
www.ddmkamarad.eu nebo si ji můžete vy-
zvednout v kanceláři DDM Kamarád. Na kaž
dém stanovišti si přečtěte otázku a  vyberte 
správnou odpověď. Písmeno zaznamenejte 
do záznamové karty a vyluštěte tajenku. Po 
dokončení stezky nám vyplněnou kartu ode-
vzdejte v kanceláři DDM Kamarád (ul. Sadová 
1385) během úředních hodin. 
Každý účastník stezky, který kartu odevzdá 
přímo v  kanceláři, se může těšit na malé 
překvapení. Na všechny vyplněné tajenky se 
moc těšíme!

Přihlásit se můžete na našich webových stránkách ddmkamarad.eu od 1. 2. 2026.
Přihlášku a platbu je nutné odevzdat nejpozději do 5. 6. 2026.
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ZAJÍČKOVO TVOŘIVÉ ODPOLEDNE
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil pro 
děti školního věku Zajíčkovo tvořivé odpole-
dne. Akce se bude konat ve středu 4. 3. 2026 
od 17:00 do 18:00 hodin v DDM Kamarád.
Děti si vyrobí jarní přáníčka s  bambulkami 
pom pom.
S  výrobou dětem pomůže lektorka Tereza 
Štusáková a Veronika Šplíchalová.
Cena 100 Kč. S sebou přezůvky.
Na akci je nutné se přihlásit na webových 
stránkách nejpozději do 2. 3. 2026.
Akce proběhne v minimálním počtu 5 přihlá-
šených dětí.

28. CESTOVATELSKÝ VEČER
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil 
28. Cestovatelský večer – Uzbekistán.
Země pohádek tisíce a jedné noci, nehostin-
ná poušť Kyzylkum kontrastující s  prvními 
štíty západního Tian Shanu. Modrá hladina 
jezera Charvak, modrá mozaika a věčně mod-
rá obloha. Dle slov místních, toť Uzbekistán.
Přednáška je určena pro všechny věkové ka-
tegorie. Uvádí: Josef Gajdoš
Akce se bude konat ve čtvrtek 5. 3. 2026 od 
17:30 v DDM Kamarád (ul. Sadová).
Vstupné 40 Kč. 
S sebou přezůvky.

SETKÁNÍ SÁTILETÝCH – 
DESÍTKA
Místní skupina ČČK ve spolupráci s DDM Ka-
marád pořádá Setkání „sátiletých“.
Vědomostní hra Desítka  – rychlá a  zábavná 
vědomostní hra, která prověří vaše znalos-
ti! 10 otázek, 10 odpovědí na různá témata. 
Hrajete ve skupině, sbíráte body za správné 
odpovědi.
Akce se bude konat ve čtvrtek 5. 3. 2026 od 
9:00 do 11:00 hodin v DDM Kamarád.
S sebou přezůvky. Na tuto akci je možné přijít 
bez přihlášení.

KURZ PEČENÍ CHLEBA 
Z KVÁSKU S JANOU BERKOVOU
Dům dětí a mládeže Kamarád připravil prak-
tický kurz Pečení chleba z  kvásku s  Janou 
Berkovou.
Připravíte si své těsto na chleba a  doma si 
ho pak upečete. Odnesete si 14letý kvásek 
se snadným návodem na vedení. Naučíte se, 
jak si dělat chleba z kvásku a droždí. Budete 
umět zrychlit a  zpomalit kynutí, upravovat 
recepty. Ochutnáte hotové kváskové pečivo.
Kurz se bude konat v  sobotu 14.  3.  2026 
v čase 9:30–13:30 hodin v DDM Kamarád (Sa-
dová 1385).
Přihlásit se můžete pouze elektronicky na 
stránkách DDM Kamarád do 5. 3. 2026, poté 
volejte lektorce na tel. číslo 732 286 192.
Více informací na www.kvaskovakucharka.cz
Cena kurzu 1130 Kč.
S sebou přezůvky.

VÝSTAVA KURZŮ MALBA 
A KRESBA UTV  
V RESTAURACI EVA
Ve dnech 16. března až 14. června 2026 pro-
běhne v  prostorách restaurace EVA výstava 
výtvarných prací kursů Malba a  Kresba Uni-
verzity třetího věku Česká Třebová.

VELIKONOČNÍ VÝSTAVA
Kulturní centrum ve spolupráci s  DDM Ka-
marád Česká Třebová pořádají Velikonoční 
výstavu.
Výstava se bude konat od 23.  3. do 
29. 3. 2026 v malém sále Kulturního cen-
tra.
Přijďte se podívat na jarní ozdoby a  deko-
race, které vyrábějí děti ze škol a organizací 
v  České Třebové a  podpořit je zakoupením 
drobností.

SETKÁNÍ SÁTILETÝCH – BINGO
Místní skupina ČČK ve spolupráci s DDM Ka-
marád pořádá Setkání „sátiletých“.
Bingo  – akce se bude konat ve čtvrtek 
26.  3.  2026 od 9:00 do 11:00 hodin v  DDM 
Kamarád.
S sebou přezůvky. Na tuto akci je možné přijít 
bez přihlášení.

Připravujeme:
Velikonoční prázdniny Laser game Pardubice
29. Cestovatelský večer
Zajíčkovo tvořivé odpoledne
Stezka Javorkou Jarní květiny
Divadelní představení Paní Liška
Přednáška Bachovy esence

ZAMYŠLENÍ NA BŘEZEN

POVOLÁNÍ K UČITELSTVÍ
Když jim Ježíš umyl nohy a oblékl si svůj šat, 
opět se posadil a řekl jim: „Chápete, co jsem 
vám učinil? Nazýváte mě Mistrem a Pánem, 
a máte pravdu: Skutečně jsem. Jestliže tedy 
já, Pán a Mistr, jsem vám umyl nohy, i vy máte 
jeden druhému nohy umývat. Dal jsem vám 
příklad, abyste i vy jednali, jako jsem jednal 
já.“

Janovo evangelium 13, 12-15

Na konec března (28. 3.) připadá v naší zemi 
ve spojení s  výročím narození J. A. Komen-
ského (1592) Den učitelů. Tento ve světě pa-
trně nejznámější Čech byl skvělý pedagog 
i člověk živé víry a naděje, a proto i ve vzdělá-
vání mu šlo o rozvíjení schopností dítěte pro-
střednictvím názorného vyučování v jednotě 
s jeho výchovou k odpovědnému lidství.
Je jistě správné, když od učitelů svých dětí 
očekáváme rozvíjení různých jejich schop-
ností, které jim umožní dobře se v  životě 
uplatnit. Zároveň bychom však neměli zapo-
mínat na to, že těmi prvními a vlastně stálými 
učiteli svých dětí jsme a zůstáváme i my sami. 
Jak říkal známý dětský psycholog Zdeněk 
Matějček, naše děti se od nás nejvíc učí ne 
tím, když je vědomě poučujeme, ale tím, jaký 
životní příklad jim dáváme.
Učitelé, stejně jako my, nejsou samozřejmě 
neomylní. I  když mne matematika v  mém 
dalším životě neživila, dodnes si pamatuji, 
jak se zachoval náš již postarší pan profesor, 
když jsme v  jeho výpočtu na tabuli objevili 
chybu. A právě schopnost přiznat svou chybu 
je jedna z těch nejdůležitějších věcí, kterou si 
člověk ze školy (ale i z rodiny) do života nese. 
Když vzpomenu na své rodiče, v jejich očích 
se učitelé těšili zakladnímu respektu a důvě-
ře. A to samé bych přál i dnešním školákům, 
aby nejen oni sami, ale i u svých rodičů mohli 
cítit respekt a důvěru ke škole, do které cho-
dí. Učitelům a dalším pracovníkům ve škole 
přeji nejen trpělivost, ale navzdory všem ob-
tížím také radost z jejich povolání i to, aby si 
právě v kontaktu s dětmi udrželi otevřenost, 
zvídavost, tvořivost i mladého ducha. A nám 
rodičům (i  prarodičům) bych přál, abychom 
na školu neházeli to, co je a  zůstává naší 
vlastní odpovědností. Ať chceme, nebo ne-
chceme, ten Den učitelů je i naším dnem. Ať 
je tedy i na našem životě vidět, kdo je naším 
Mistrem a Pánem, vám i sobě přeje

Štěpán Klásek, husitský farář

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Městská knihovna Česká Třebová

Uzávěrka příštího čísla je 13. března 2026.
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz

www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz

Dům dětí a mládeže Kamarád
ddmkamarad.eu
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PROGRAM ROSY V BŘEZNU
MINIMALISMUS: 
CO DÁVÁ, CO BERE, A CO JÁ S TÍM?
Beseda se Šárkou Březinovou 4. 3. od 9:30
Předchozí termín jsme z  organizačních dů-
vodů přesunuli, srdečně vás zveme na nový 
termín.
Selský rozum – je to v dnešní době přežitek, 
anebo luxus? Co obnáší eko-friendly životní 
styl v  očích a  zkušenostech různých gene-
rací? Potřebujeme eko výrobky, nebo spolu 
s  nimi splachujeme své peníze do kanálu? 
Jaká je investiční síla jedné domácnosti? 
Jak od celosvětové enviro-depky vrátit po-
hled zpět k nám domů… A můžeme oprav-
du něco ovlivnit? Pojďme se na tyto či další 
otázky podívat s lehkostí a udělat spolu malý 
průzkum minimalismu. A ukázat si třeba i to, 
že nemusí být spojen s těžkým asketismem, 
nýbrž i s komfortem, ba dokonce s luxusem! 
Ukážeme si vychytávky z oblasti domácnosti, 
vztahů i financí.
Zajímá vás to, nebo chcete sdílet i svoje zku-
šenosti? Přijďte s  námi pobesedovat a  děti 
vezměte klidně s  sebou do herny. Pobytné 
na celé dopoledne je 50 Kč/rodina. Přihlášení 
předem v rezervačním systému (QR kód).

ZVUKEM PO TĚLE: 
MUZIKOTERAPEUTICKÉ SETKÁNÍ 
S PAVLEM HAKEM
6. 3. v 18:00
Srdečně vás zvu na úvodní poznávací muzi-
koterapeutickou relaxaci, kde uslyšíte tradič-
ní hudební nástroje v přírodním ladění, jako 
jsou buben, didgeridoo, píšťaly, gong a další. 
Společně si projdeme tematicky zaměřenou 
vizualizací, která přináší uvolňující prožitek 
pro tělo i duši. Přidáme i jednoduchý pohyb, 
kde se propojíme se zemí a její oporou. Sdílet 
budeme intuitivně a kreativně ke konci rela-
xace. S sebou je vhodné mít volné oblečení 
a šátek na oči.
Doporučený minimální příspěvek 330 Kč. Při-
hlášení SMS na tel. 728 891 469.

ROSA RODINNÉ CENTRUM
PRAVIDELNÝ PROGRAM 2026

Po
10:00
15:30
15:30

Zumba a latino dance / děti vítány
Keramika pro děti i dospělé (lichý týden)
Smyslohrátky (sudý týden)

Út 9:00
16:00

Klub Rosteme spolu pro rodiče a děti od 18 měsíců
Zumba a latino dance / děti vítány

St 9:00 SovišFYZIO: Konzultace psychomotorického vývoje s fyzioterapeu-
tem (cca 1× za měsíc)

Čt
9:00

17:00
17:00

Bezpečná náruč: cvičení s miminky (3 skupiny dle věku)
Svépomocná skupina náročného rodičovství (cca 1× za 6 týdnů)
Síla a klid v těhotenství: cvičení a relax pro těhotné ženy

Pá 10:00 Fyzio jóga pro ženy / cvičení a konzultace / děti vítány

Pá, So, Ne VYUŽIJTE NÁŠ PROSTOR PRO SVÁ RODINNÁ SETKÁNÍ!
Rezervace na tel: 724 986 435

Každý všední den je pro vás dostupná herna, a to od 8:30 do 14:00. Přijďte 
si pohrát, setkat se s kamarády, relaxovat nebo jen tak být. Anebo se při-
dejte k některé z aktivit z programu. Přihlašování najdete v rezervačním 
systému (viz QR kód nebo www.1url.cz/OJAIp).

Připravujeme:

PODPŮRNÁ SKUPINA PRO KOJÍCÍ ŽENY 
S ANDREOU MARŠÁLKOVOU
Příležitost popovídat si o tom, co vás aktuál-
ně těší nebo trápí, od správného přisátí přes 
obavy o  prospívání miminka nebo vlastní 
výživu až po to, že vám třeba někdo říká, že 
kojíte příliš málo nebo příliš moc… O  tom, 
kdy setkání budou probíhat, vám dáme brzy 
vědět. Můžete nás sledovat na facebooku 
a nově také na instagramu, případně se při-
hlásit k odběru novinek na rcrosa.cz.

BAZÁREK A BLEŠÍ TRHY V ROSE
17.–18. 3. 2026
Nastává čas přebrat, z čeho jsme už vyrostli, 
a zjistit, co nám v jarní a letní garderobě schá-
zí. Nakoupit si věci na sebe i na děti, hračky, 
obuv, sportovní potřeby apod. budeme moci 
na tradičním bazárku Rosy.  Zároveň v  Rose 
můžete i  prodávat. Při výběru věcí na pro-
dej se tentokrát zaměřte na jarní a letní věci, 
protože právě to v této sezóně bude kupující 
nejvíce zajímat. Další info na rcrosa.cz. Při-
hlášení pro prodávající je možné na e-mailu 
bazarek-rcrosa@seznam.cz, a  to do neděle 
15. 3.

PŘEDNÁŠKA MUDR. TOMÁŠE LEBENHARTA
7. 3. v 16:00 v Malé scéně Kulturního centra
Zveme vás na přednášku známého lékaře, který se 
ve své praxi vydal vlastní cestou, věnuje se alterna-
tivním metodám a  celostnímu zdraví, podporuje 
pacienty v převzetí zodpovědnosti za vlastní zdra-
ví. Můžete se těšit na témata:
•	Praktické rady pro současnou dobu a  poruchy 

zdraví
•	Metody, které se mi v praxi osvědčují, způsoby jak 

pomoci
•	Hlubší pohled na principy přijímání a  odevzdá-

vání
Kromě podnětné přednášky bude prostor také na 
živou diskusi s publikem a otázky.
Vstupenky si můžete rezervovat SMS na tel. 
737 961 723, anebo online zde: www.1url.cz/11vhb. Platba na místě v hotovosti. Událost po-
řádá rodina Kadlecova ve spolupráci s RC Rosa, přičemž účastí na akci podpoříte Rosu v tvor-
bě respektujícího a podnětného prostoru pro vás a vaši rodinu. Kadlecovi se totiž rozhodli 
věnovat ve prospěch RC Rosa výtěžek z akce, za což velmi děkujeme. Vstupné 150 Kč.

REZERVAČNÍ SYSTÉM
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ZO ČSOP PODORLICKO

UKLIĎME TŘEBOVOU  
ANEB ZAPOJTE SE DO AKCE 
UKLIĎME SVĚT!
ZO ČSOP Podorlicko Česká Třebová se 
zapojí do celostátní akce Ukliďme svět. 
Přidejte se k nám a pomozte uklidit okolí 
Třebovky v  Benátkách a  další místa, kde 
odpadky nemají co dělat.
Sraz účastníků je ve středu 18.  března 
v 15:30 na parkovišti před obchodem Kon-
zum – COOP diskont v Benátkách v České 
Třebové.
Rukavice i pytle na odpad budou zajištěny.
Akce je otevřená veřejnosti – vítáni jsou jed-
notlivci, rodiny s dětmi i skupiny přátel. Přijď-
te udělat něco dobrého pro přírodu i  naše 
město. Těšíme se na vás!
Pořádá ZO ČSOP Podorlicko Česká Třebová.

TANZANIE: Z DIVOČINY SERENGETI 
NA BÍLÉ PLÁŽE ZANZIBARU
Cestovatelská přednáška Lenky Čížo-
vé o  putování srdcem Afriky. Ve středu 
11. března od 18:00 v ekocentru Podorlic-
ko v České Třebové.
Společně prozkoumáme nekonečné plá-
ně  Serengeti, kde budeme z  bezprostřední 
blízkosti pozorovat majestátní  lvy  i početná 
stáda  slonů a  hrochů. Z  prachu savany se 
poté přesuneme přes Zanzibarský průliv na 
exotický „ostrov koření“ v Indickém oceánu.
Ostrov Zanzibar nám ukáže svou tvář plnou 
kontrastů:
•	Stone Town:  Kamenné srdce ostrova s  po-

hnutou historií obchodu s otroky i omam-
nou vůní trhů s kořením.

•	Přírodní unikáty: Zelené pralesy se vzácný-
mi opicemi, setkání s  obřími želvami i  ne-
uvěřitelné odlivy, které odhalují tajemství 
mořského dna.

Přijďte si poslechnout vyprávění o zemi, kde 
se zastavil čas. Čekají vás autentické fotky, 
osobní zážitky a praktické tipy na cestu.
Vstupné dobrovolné.

NEZISKOVKY Z PARDUBICKA A CHRUDIMSKA 
MOHOU ZÍSKAT PODPORU NA BURZE FILANTROPIE
Jste nezisková organizace působící na Pardubicku či Chrudimsku? Máte v hlavě nebo 
dokonce na papíře zajímavý projekt, který může být podle vašeho názoru společensky 
prospěšný a sháníte pro něj finanční či materiální podporu?
Domníváte se, že by mohl oslovit donátory úspěšné Burzy filantropie, kterou pořádá Koalice 
nevládek Pardubicka (KONEP) společně s Pardubickým krajem?
Přihlašovat projekty do Burzy filantropie v okrese Pardubice a Chrudim je možné už nyní. A to 
až do 1. dubna 2026.
 
Podpora místních projektů neziskových organizací
„Hlavní myšlenka Burzy filantropie vychází z principu propojování veřejné správy, firemního 
a neziskového sektoru. Cílem je podpora místních i regionálních projektů neziskových orga-
nizací,“ řekla garantka a fundraiserka Burzy filantropie, ředitelka Koalice nevládek Pardubicka 
(KONEP) Jana Machová.
„Jedná se o jedinečnou formu podpory, kterou jsme nastartovali nanečisto v roce 2011, naos-
tro pak v roce 2012. Jsem moc rád, že máme účinný nástroj, který zaujal již řadu společensky 
odpovědných firem a díky němu se uskutečnilo mnoho zajímavých projektů,“ sdělil náměstek 
hejtmana Pardubického kraje pro sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola.
 
Přes 23,6 milionů korun pro 604 projektů za 15 let
Burza filantropie za 15 let své existence přinesla jen v Pardubickém kraji díky štědré podpoře 
donátorů navzdory nelehké době přes 23,6 milionů korun. Ty pomohly na svět 604 prospěš-
ným projektům.
Jedná se fakticky o „Den D“ neziskových organizací. „Probíhá podobně, jak jej známe z pořadu 
České televize. I zde se zajímavé projekty ucházely o podporu investorů,“ poznamenala Jana 
Machová.
Maximální výše podpory pro jeden projekt v Burze filantropie je pro okres Chrudim 75 tisíc 
korun. Pro okres Pardubice půjde nově dokonce o částku 90 tisíc korun. „Navýšení maximální 
výše podpory v Burze filantropie je pro nás důležitým krokem. Díky tomu dokážeme ještě 
lépe podpořit smysluplné nápady a dát neziskovým organizacím větší prostor rozvíjet projek-
ty, které mají skutečný dopad na život v regionu,“ nechala se slyšet ředitelka Koalice nevládek 
Pardubicka.
 
Jak napsat projekt do Burzy filantropie?
Pokud budete připravovat projekt do Burzy filantropie poprvé nebo si nejste jisti projekto-
vým záměrem, přijďte na přípravný seminář Jak napsat projekt do Burzy filantropie. Ten se 
bude konat 4. března 2026 od 12:30 hodin v Pardubicích. Přihlašování na seminář je možné 
zde.
Bližší informace o Burze filantropie najdete na webu www.burzafilantropie.cz.

TZ Pardubický kraj

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR VESELÁ VĚDA
Tábor je určen pro budoucí prvňáčky a školáky na 1. stupni ZŠ, kteří rádi prozkoumávají 
zákonitosti ze světa přírodních věd. Věnujeme se jednoduchým, věku dětí přizpůsobe-
ným pokusům z oblasti chemie, biologie i fyziky.
Příměstský tábor Veselé vědy v létě 2026 není jen hraní s laboratorními pomůckami, ale je to 
týden plný opravdového vědeckého dobrodružství.
A co nás čeká letos?
•	4 dny plné bádání, pozorování a pokusů.
•	Objevíme fascinující svět rostlin prostřednictvím interaktivních experimentů, kdy budeme 

zkoumat jejich barvy, chutě i vůně!
•	Ponoříme se do Světa zvířat, a to těch s obratli i bez.
•	Budeme samozřejmě také tvořit – a to Vědecké hračky i vynálezy.
•	Plus 1 celodenní prázdninový výlet.
Kde: Ekocentrum Podorlicko, Podbranská 959, Česká Třebová, 560 02
Kdy: 24. 8. 2026 – 28. 8. 2026
Další informace: Tábor se koná od pondělí do pátku, od 8:00 do 16:00. Je zajištěn teplý oběd, 
svačina a pitný režim. Součástí programu je celodenní výlet.
Cena tábora 3490 Kč. Možno se hlásit i jednotlivé dny.
Více informací na www.veselaveda.cz, kde najdete i on-line přihlášku v naší táborové regist-
raci.
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POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – BŘEZEN 2026
Sobota, neděle a svátky od 8 do 12 hodin.
28. 2. – 1. 3. 2026 MUDr. Polzerová Dana, Ústí nad Orlicí, Třebovská 140, tel. 465 524 087

MDDr. Mikulecký Jan, Horní Sloupnice 49, tel. 606 645 895
7.–8. 3. 2026 MUDr. Ráčková Jana, Ústí nad Orlicí, Dr. Vrbenského 1075, tel. 465 524 127

MUDr. Morávková Táňa, Svitavy, Milady Horákové 1988/27, tel. 776 117 026
14.–15. 3. 2026 MDDr. Sloupenská Michaela, Choceň, Kollárova 605, tel. 465 471 324

MDDr. Novák Peter, Dolní Sloupnice 188, tel. 465 549 236
21.–22. 3. 2026 MDDr. Benešová Natálie, Ústí nad Orlicí, Špindlerova 157, tel. 723 036 370

MDDr. Nováková Lenka, Dolní Sloupnice 188, tel. 465 549 236
28.–29. 3. 2026 MUDr. Šrámek Petr, Letohrad, U Družstevní 815, tel. 465 621 551

MUDr. Oliva Vladimír, Litomyšl, Mariánská 1137, tel. 461 614 614
Aktuální rozpis na www.pardubickykraj.cz/lekarska-sluzba

SLUŽBY AUDIOHELPU
Audiohelp je poradna pro osoby se slu-
chovým postižením. Najdete nás na adre-
se Tvardkova 1191, Ústí nad Orlicí.
Pomáháme s  výběrem kompenzačních po-
můcek. Poradíme, na  jaké pomůcky mají 
lidé nárok. Seřizujeme sluchadla, vyměníme 
hadičky, tvarovky. Lidé si k nám mohou dojít 
také pro náhradní díly k pomůckám a baterie 
do sluchadel.
V  České Třebové budeme v  roce 2026 
služby sociální rehabilitace, poradenství pro 
sluchově postižené poskytovat jedenkrát 
měsíčně.
ÚTERÝ: 3. 3., 7. 4., 5. 5., 2. 6. 2026
a) „Žluťák“ Domov s  pečovatelskou službou 
8:00–11:00 hodin v jídelně
b) Domov pro seniory Bezděkov (po před-
chozí domluvě)
c) v nutných případech po předchozí domlu-
vě návštěva klientů i v domácím prostředí
Více informací o Audiohelpu, z. s., na e-mai-
lu audiohelpuo@seznam.cz, tel. 777 882 337. 
Facebook: Audiohelp z.s.

Zuzana Svobodová

GYNEKOLOGICKÁ AMBULANCE – OZNÁMENÍ
Ambulanci po panu doktorovi Pozděnovi obnovíme po náročné rekonstrukci během jara, 
jakmile to bude možné. Termín oznámíme zde. Prosíme vyčkejte.
Nutné případy ošetřujeme v Lékařském domě Gyncetrum Sara. Děkujeme za trpělivost.

Pavel Skalický, Gyncetrum Sara

INZERCE

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183 www.cbtrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1 www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900 – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283 ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450 ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Městská knihovna Česká Třebová
Uzávěrka příštího čísla je 13. března 2026.
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz

Vzpomínky na zesnulé jsou uveřejňo-
vány na základě objednávky u Pohřeb-
ní služby městské společnosti Eko Bi, 
s. r. o., sídlící na adrese Hřbitovní 1160, 
Česká Třebová. Cena za  otištění jedné 
vzpomínky v Českotřebovském zpravo-

daji je 400 Kč.
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PODLOUBÍ NA STARÉM NÁMĚSTÍ 4. ČÁST
Posledním podsíňovým stavením na Sta-
rém náměstí, které se zde udrželo do 
konce 19. století, byla dřevěná chalupa 
čp. 13, stojící na levé straně dolní strany 
Starého náměstí. V  této chalupě bývala 
hospoda. Původní stavení čp. 13 vyhořelo 
při velkých požárech města v letech 1636 
a 1745. Vždy bylo znovu vystavěno.
Od roku 1845 stavení patřilo Josefu Hondlo-
vi. Dalším majitelem se stal v roce 1882 Jan 
Mehl, který přišel do našeho města z Čenko-
vic a stal se sklenářem. Stejnému povolání se 
věnovalo i několik dalších generací jeho rodi-
ny. Sklenář Jan Mehl byl ve Třebové známou 
osobností. Před první světovou válkou se 
stal velitelem vojenských vysloužilců z války 
v roce 1866 a také starostou jednoty Sokol.
Chalupu čp. 13 a její vzhled popisuje MUDr. 
František Lašek ve své knize Zapadlí osvícen-
ci. Z textu citujeme: „Na náměstí až do roku 
1883 se držel v severním rohu vzor českotře-
bovských podsíňových domů na místě ny-
nějšího nového čísla 13, jež postavil sklenář, 
dlouholetý městský hodnostář a  starosta 
Sokola pan J. Mehl. Byla to dřevěná stavba 
s  ohromnou střechou, s  patrem a  vysokou 
ozdobnou lomenicí, již nesly čtyři dřevěné 
sloupy se vzpěrami. V prvním patře byla čtyři 
okna, v přízemí byla hospoda u Duspivů. Na 
hřebenu střechy nad kabřincem byla plecho-
vá korouhvička z roku 1623 s nápisem Georg 
Roller.“

Chalupa čp. 13 na Starém náměstí

Další svědectví o  posledních dnech chalupy čp. 13 nám prozrazu-
jí archivní materiály. Na základě žádosti Jana Mehla ze dne 2. květ-
na 1882 byla mu Purkmistrovským úřadem v České Třebové následu-
jícího dne povolena přestavba a přístavba domu čp. 13. Na základě 
další žádosti Jana Mehla ze dne 6. června 1882 bylo panu stavebníko-
vi dne 9. června t. r. uděleno povolení „ku stavbě hlavních zdí ve výši 
prvního poschodí“ (podepsán purkmistr J. Beran). Nejzajímavějším 
dokumentem je „Protokoll sepsaný na městské radnici v České Tře-
bové dne 22.  října  1883 za příčinou přííetí ukončené stavby domu 
čp. 13…“ Z dokumentu citujeme (bez jazykové úpravy): „Komise ode-
brala se na místo, prohlédla důkladně všechny a jmenovité místnosti 
prvního poschodí nalezla tyto v stavu dobrém a výstavbu dle plánu 
úplně přesně zhotovenou, při čemž se podotýká, že dostatkem sta-
vebník p. Jan Mehl povinen bude, dveře v prvním poschodí do pří-
stavku na půdu vedoucí, kde píce, sláma a jiné ohni nebezpečné věci 
uloženy jsou ohnivzdorně upraviti. Tím považuje se stavba přestavba 
domu čp. 13 za ukončenou s podotknutím, že dlažbu před tímto do-
mem čp. 13, která dosud položena není, dle povolení k stavbě je dne 
3. května 1883 č. 319 do 14 dnů p. Jan Mehl upraviti povinen bude.“ 
Podepsáni jsou: purkmistr Ludvík Roessler, Dr. Rybička, Josef Wulc, 
J. Hrdlička.
Z vyprávění pana Vlastimila Mehla, který byl pravnukem Jana Mehla, 
z původní chalupy zůstala stát po její demolici velká zadní místnost 
s  trámovým stropem, někdejší lokál hostince, využívaná rodinou 
Mehlovou jako kuchyně, později, po adaptaci jako sklenářská dílna. 
Z původního stavení pochází také sklepy domu, nynější sídlo restau-
race Club 13. A třetím pozůstatkem hospody měl být dlouhý dřevěný 
přístavek ve dvoře, navazující na průjezd domem. Mělo se prý jednat 
o bývalý kuželník. Přístavek byl při poslední adaptaci domu zbořen.

Připomeňme ještě jednu zajímavosti, s podloubím na Starém náměs-
tí související, i když se vztahuje k domu, o němž jsme již psali. Podařila 
se dohledat písemná zmínka o tom, že podloubí v minulosti měl také 
Poldaufův dům čp. 46 na náměstí. Byla zde tedy souvislá řada pod-
loubí u domů čp. 40 až 46.

V  dopise obchodníka a  majitele domu čp. 46 Antonína Poldaufa 
ze dne 4. srpna 1905, adresovaném Slavnému c. k. okresnímu hejt-
manství v Lanškrouně, pisatel uvádí jisté skutečnosti, zaznamenané 
zde v souvislosti s jeho obviněním, že na veřejném pozemku u své-
ho domu čp. 46 neoprávněně postavil plechovou reklamní tabuli. 
Z dopisu citujeme (bez jazykové úpravy): „…Tabule jest zasazena na 
chodníku před mým domem čp. 46 v České Třebové, a tento chodník 
jest součástí stavební parcely č. k. 28 v České Třebové a jako takový 
mým a mé manželky Marie soukromým vlastnictvím.
Na doklad toho uvádím následující. Na jižní straně náměstí v České 
Třebové stojí řada domů s podloubími, kterážto řada byla původně 
nepřetržitou. V roce 1864 můj otec vystavěl na stavební parceli č. k. 
28 v České Třebové nový dům, který až dosud stojí a nezřídil při něm 
více podloubí, aby pak frekvence chodců nebyla rušena, kdyby mís-
to, na němž loubí dříve stávalo, bylo zastaveno ustoupil se svou no-
vostavbou dovnitř parcely a sice právě o šíři podloubí, jak jest toho 
důkazem katastrální mapa. Vlastnictví k pozemku nezastavenému se 
však nevzdal ani on ani já jako jeho nástupce, takže chodník ten jest 
až dosud v mém vlastnictví…“ Místodržitelství celý spor vrátilo zpět 
na zdejší radnici.
Zdejší obecní zastupitelstvo ve své schůzi, ze dne 29. prosince 1905, 
odvolání Antonína Poldaufa zamítlo s  odůvodněním, že pozemek, 
na němž se chodník nachází, je součástí českotřebovského náměs-
tí. Zmíněná oznamovací tabule byla postavena u  zdi sousedního 
domu čp. 45 knihkupce Jana Mikoleckého. Pro odstranění tabule byl 
i  sám Mikolecký, který ve svém dopise z  8.  srpna  1905 uvádí: „Roh 
můj mého podloubí jest vysazen severnímu větru a dešti, a podroben 
zkáze a poněvadž tabule činí roh domu mého nepřístupným ku kaž-
dé opravě žádám za laskavé odstranění té železné tabule…“

Martin Šebela

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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Dne 5. března 2026 
uplyne smutný rok, kdy 
skončila svou životní 
pouť naše milovaná Eva 
Karlíková. Kdo jste ji 
měli rádi, vzpomeňte 
s námi. S láskou manžel 
Mirek, dcery Zina  
a Petra s rodinami.

POHODOVÉ ODPOLEDNE 
V DPS (VE ŽLUŤÁSKU)
Ve třetím lednovém týdnu se uskutečnily 
v  našem „domově“ hned dvě akce, které 
pro nás připravilo vedení DPS spolu s pe-
čovatelkami.
Ve středu 14.  ledna se hrála ve společenské 
místnosti hra Bingo. Vítězové jako vždy byli 
odměněni drobnými cenami. V pátek 16. led-
na mezi nás zavítal pan Honza Betlach s ky-
tarou. Zazpíval nám písničky našeho mládí 
a my zpívali s ním. Hru a zpěv prokládal vzpo-
mínkami ze svých cest – a že jich bylo hodně. 
Odpoledne uběhlo jako voda. Velmi nerady 
jsme se s ním loučily. Moc mu děkujeme, že 
za námi přišel, a jsme mu vděčné za písničky 
a povídání. Šlo by to někdy zopakovat?
Za spokojené posluchačky

Marie Rousková

DOMOV PRO SENIORY

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI
14. 1. Tři králové
Domov pro seniory navštívili Tři králové. Vy-
stoupení u příležitosti Tříkrálové sbírky nacvi-
čil pod vedením muzikoterapeuta Jana Ryb-
ky hudební soubor Studánka. Každoročně se 
těšíme na toto hudební pásmo, které bývá 
první větší akcí v novém roce.

16. 1. Pečený čaj
V  chladných lednových dnech zahřeje nej-
lépe šálek voňavého čaje. A ten chutná ještě 
líp, pokud si ho připravíme sami z čerstvých 
surovin. Základ tvořily jablka a  pomeranče, 
které jsme nakrájeli na kousky a dochutili ko-
řením – skořicí, badyánem a hřebíčkem. Ce-
lou směs jsme upekli v  troubě. Porce směsi 
jsme dali do hrnečků a  zalili horkou vodou. 
Kdo má radši sladší, může dochutit cukrem, 
nebo slzičkou griotky.

21. 1. MŠ U Koupaliště – stavebnice Lego
Díky projektu Mezigeneračně jsme společně 
s  MŠ U  Koupaliště získali několik stavebnic 
Lega. Senioři společně s dětmi zkusili nejprve 
sestavit z kostek svoje jméno a pak už začalo 
to opravdové skládání. Na stolech vznikaly 
velké projekty, které spojily vnitřní svět dětí 
se vzpomínkami seniorů na jejich vlastní dět-
ství a  mládí. Každý postavil to, co mu dělá 
největší radost – les se zvířaty, velkou rodinu, 
výlet na lodi nebo sluníčko.

21. 1. Kufr plný vzpomínek
Kdo by neměl rád staré věci po babičce, kte-
rým se dnes moderně říká „retro“. Vybavují se 
nám vzpomínky na příjemné chvíle našeho 
mládí a dětství, kdy se svět točil tak nějak po-
maleji. Každý takový předmět má své kouzlo, 
ducha doby, která ho stvořila. Tuto náladu pl-
nou nostalgie jsme si užili na kavárničce s ná-
zvem Kufr plný vzpomínek. Hrnečky, šperky, 
kuchyňské náčiní (staré miskové váhy, mlý-
nek na kávu), nebo třeba flakonek voňavky, 
ze kterého byl ještě stále cítit jemný nádech 
parfému, připomněli seniorům hezké chvilky 
z jejich života.

26. 1. Valentýnská tvořivá dílna
Valentýn už ťuká na dveře a  my se na něj 
nachystali přípravou valentýnské výzdoby. 
Z kartonu jsme vystřihli srdíčka a dozdobili je 
barevným krepovým papírem.

26. 1. Skalický a Zoubek
Pánové Skalický a Zoubek nám přišli společ-
ně se svojí kapelou zahrát oblíbené písničky 
z repertoáru „od Bacha po Vlacha“, jak rád říká 
Petr Skalický. A  znamená to, že hrají samé 
krásné melodie, mnoha žánrů z různých ob-
dobí. Střídají se tak písničky Karla Hašlera 
s  trampskými, občas na přání zazní i  písně 
kapely Olympic, nebo Hádej Matyldo, kterou 
proslavil zpěvák Karel Hála. Pánové tak vždy 
dokazují, že jejich záběr je široký a stále mají 
publiku co nabídnout, přestože k nám chodí 
pravidelně každý měsíc, už víc jak 20 let.

27. 1. Muzikoterapie
Vyzkoušeli jsme nové hudební nástroje, kte-
ré nám pod vánoční stromeček nadělila Je-
žíškova vnoučata a  pro seniory uspořádali 
odpoledne plné hudby.

Helena Mechlová, aktivizační pracovnice

PODĚKOVÁNÍ 
DOMOVU PRO SENIORY 
ČESKÁ TŘEBOVÁ
Z  celého srdce děkujeme všem za péči, las-
kavost a trpělivost, kterou jste věnovali naší 
mamince Marii Krátké během jejího pobytu 
v Domově seniorů v České Třebové.
Váš lidský přístup, vlídné slovo a každodenní 
ochota jí velmi pomáhaly a pro nás zname-
naly velkou úlevu a klid.
Díky za Vaši náročnou a obětavou práci.

Jana Skalická, Milena Guthmannová

PODĚKOVÁNÍ
Chtěli bychom upřímně poděkovat Měst-
ské policii Česká Třebová za pomoc v  úterý 
20. 1. 2026 v dopoledních hodinách. Přísluš-
níci městské policie nám bez váhání pomohli 
snést maminku ze třetího patra k  sanitce. 
Jejich ochota, lidský přístup a  rychlá reakce 
nám velmi pomohla v  situaci, kterou jsme 
sami nedokázali vyřešit. Ještě jednou velké 
děkujeme.

Rodina Broulíkova

PODĚKOVÁNÍ
Když hoří…
O  požárech slýcháváme skoro každý den. 
Také nás, obyvatele „Žluťáku“, tato událost 
neminula. Výsledek byl bolestný, zaplatil 
svým životem jeden z našich sousedů.
Chci ale s úctou a obdivem poděkovat těm, 
kteří nasazením vlastních životů zachraňují 
životy naše.
Starost o  nás obyvatele byla nejen profesi-
onální, ale hluboce lidská. Slovo „děkuji“ je 
málo.
Obdiv a velké díky vám všem, milí hasiči, ze 
všech zasahujících jednotek.

Eva Burkoňová

foto: Kufr plný vzpomínek

Dne 24. března 2026 
uplyne 4. smutný rok, 
kdy nás navždy opustil 
náš milovaný pan Milan 
Arnold.
Děkujeme, že  
zavzpomínáte s námi.
S láskou a úctou 
vzpomíná rodina.



27WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

Dne 17. 3. 2026 uplyne 
2. smutný rok, kdy nás 
opustila paní Zdeňka 
Králová.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
manžel a děti  
s rodinami.

Dne 26. 3. 2026 uplyne 
3. smutný rok, kdy nás 
opustila paní Jaroslava 
Nastoupilová.
Kdo jste ji znali, věnujte 
jí tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 28. 3. 2026 uplyne 
15 let, kdy nás navždy 
opustil pan Josef Pácl.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomínají: manželka, 
synové s rodinami.

Dne 22. března 2026 
uplyne 5. smutný rok, 
kdy nás navždy opustil 
pan Josef Bican.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 10. 3. 2026 uplyne 
1. smutný rok, kdy nás 
opustil pan Otakar 
Dobrovský.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 19. března 2026 
uplyne 4. smutný rok, 
kdy nás navždy opustil 
pan Mgr. Ladislav 
Houser.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 19. 3. 2026 uplyne 
7 let od chvíle, kdy nás 
opustila paní Květosla-
va Mužíková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 9. března 2026 
uplyne 5 let od úmrtí 
naší drahé, milované 
dcery a sestry, paní 
Alenky Dostálkové.
S láskou vzpomínají 
maminka a sourozenci.

Dne 25. března 2026 
uplyne 3. smutný rok, 
kdy nás navždy opustil 
pan Ivo Klimeš.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 4. března uplyne 
6 let, kdy nás navždy 
opustil pan Zdeněk 
Köhler.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 30. března 2026 
uplyne 5 let, kdy nás na-
vždy opustil pan Josef 
Kopecký.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 4. 3. 2026 uplyne 
5 let, kdy nás navždy 
opustil pan Jiří 
Rybička.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.
Vzpomínají manželka, 
děti s rodinami, ostatní 
příbuzní.

14. 2. 2026 by se dožil 
100 let pan Josef Košta.
Opustil nás před 17 lety. 
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
dcera a vnoučata s ro-
dinami.

9. 3. 2026 uplyne 5 let, 
kdy nás opustil pan 
Stanislav Dvořák.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
manželka Květa, syn 
Martin a vnoučata.

Dne 27. března 2026 
uplyne 5. smutný rok, 
kdy nás opustil pan 
Jaroslav Hrabálek.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 29. 3. 2026 uplyne 
1. smutný rok ode dne, 
kdy nás navždy opustil 
pan Stanislav Štech.
Děkujeme všem, kteří 
si vzpomenou spolu 
s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 10. března 2026 
uplyne 7 let, kdy nás 
opustila paní Ludmila 
Marešová.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomínají 
dcery Lenka a Hana 
s rodinami.

17. 3. 2026 uplyne 
5. smutný rok, kdy 
nás opustil pan Adolf 
Schwarz.
Vzpomínám na každý 
úsměv, každé slovo, 
každé chvíle, byl jsi můj 
hrdina.
S láskou dcera Darina

Dne 18. 3. 2026 uplyne 
7 let, kdy nás navždy 
opustila paní Hana 
Kohutová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 14. 3. 2026 uplyne 
3. smutný rok, kdy nás 
opustila paní Dagmar 
Řehounková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 31. 3. 2026 uplyne 
3. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Václav Kalík.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu tichou 
vzpomínku.
Vzpomínají děti 
s rodinami.

VZPOMÍNKY  /  BŘEZEN 2026
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Dne 15. 3. 2026 uplyne 
5 let od chvíle, kdy nás 
opustil pan Zdeněk 
Řehák.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu tichou 
vzpomínku.
S láskou vzpomíná syn 
s rodinou.

Dne 7. 3. 2026 uplyne 
7 let, kdy nás opustil 
pan Karel Tomek.
S láskou vzpomíná 
manželka Věra a děti 
Helena a Tomáš s rodi-
nami.
Věnujte mu tichou 
vzpomínku.

Dne 15. března 2026 
uplyne 19 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Zdena Truncová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 17. března 2026 
uplyne 7. smutný rok od 
chvíle, kdy nás navždy 
opustil pan Václav 
Horka.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 5. března 2026 
uplyne 5. smutný rok, 
kdy nás opustil pan 
Zdeněk Jindra.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 29. března 2026 
uplyne 9 let, kdy nás na-
vždy opustil pan Josef 
Hrazděra.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 18. března 2026 
uplyne 13 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Ivanka Sitařová.
Děkujeme, že jí spolu 
s námi věnujete tichou 
vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 1. března 2026 
uplyne 20 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 
pan Otto Grolig.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 24. 3. 2026 uplyne 
5 let, kdy nás opustila 
paní Emilie  
Machačová.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
dcera Eva a syn Lubomír 
s rodinami.

Dne 4. 3. 2026 uplyne 7 let, kdy nás opustila 
paní Růžena Mitvalská.
Dne 3. 4. 2026 uplyne 5 let, kdy nás opustil 
pan Bohumil Mitvalský.
S láskou vzpomíná rodina.

16. 3. uplyne 1. smutny rok, kdy náhle ode-
šel p. Pavel Rybka.
19. 3. uplyne 5. smutný rok, kdy nás opustila 
pí Zdeňka Rybková.
Děkujeme všem, kteří si vzpomenou s námi.

Dne 27. 3. uplyne 5 let, kdy nás navždy 
opustil pan Stanislav Pácl.
Dne 18. 4. uplyne 5 let, kdy nás navždy 
opustila paní Dana Páclová.
Vzpomíná zarmoucená rodina.

V roce 2026 si 2. 3. připomeneme 2. rok od 
úmrtí paní Ilony Srbové.
1. 8. uplyne 41 smutných let od úmrtí pana 
Přemysla Srba.
S láskou vzpomínáme.

3. 3. 2026 uplyne 20 let, 
kdy nás opustila paní 
Stanislava Fišerová.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
Luboš a Daniel, synové 
s rodinami.

Dne 10. března 2026 
uplyne 7 let od chvíle, 
kdy nás opustila paní 
Anna Zdena Čapková.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.
Vzpomínají manžel 
a dcery s rodinami.

Dne 9. 3. 2026 uplyne 
2. smutný rok, kdy nás 
opustil pan František 
Ondráš.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
manželka a děti s rodi-
nami.

ÚMRTÍ
Jana Pachlová, 77 let, Česká Třebová
Jiří Rozlívka, 74 let, Zhoř
Dáša Vytlačilová, 77 let, Semanín
Jaroslav Kovář, 83 let, Česká Třebová
Pavel Slavíček, 78 let, Česká Třebová
Lubomír Machač, 86 let, Česká Třebová
Hannelora Bednárová, 84 let, Semanín
Libuše Čáslavková, 83 let, Česká Třebová
Petr Hostonský, 80 let, Třebovice
Věra Kovářová, 97 let, Česká Třebová
Josef Halbrštat, 82 let, Česká Třebová
Zdenka Svatošová, 92 let, Česká Třebová
Ivana Kumpoštová, 80 let, Česká Třebová
Jaroslav Šnejdar, 74 let, Třebovice
Marie Krátká, 96 let, Česká Třebová
Zdeněk Fišer, 74 let, Česká Třebová
Mária Divácká, 67 let, Česká Třebová
Jiří Bříza, 81 let, Česká Třebová
Růžena Waizkornová, 94 let, Česká Třebová
Ladislav Bauer, 87 let, Praha, dříve bytem 
Česká Třebová
Zdenka Řeháková, 95 let, Česká Třebová
Jiří Kárský, 80 let, Česká Třebová
Jaroslav Kocanda, 66 let, Česká Třebová
Iva Marková, 81 let, Česká Třebová

Vzpomínáme.
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NEJLEPŠÍ FIREMNÍ LOGO V PARDUBICKÉM KRAJI 
MÁ STUDENTSKÁ FIRMA Z ČESKÉ TŘEBOVÉ
Ocenění za nejlepší vizuální identitu stu-
dentské firmy v Pardubickém kraji získali 
v  soutěži JA Top Logo studenti Střed-
ní školy technické a  dopravní Gustava 
Habrmana Česká Třebová. Jejich firma 
NFCarpus se věnuje 3D tisku bezpečnost-
ních známek na obojky mazlíčků v kombi-
naci s NFC čipy.
V  praktickém výukovém programu JA Stu-
dentská firma se od září učí podnikavosti  – 
za pololetí stihli založit reálnou společnost, 
vymyslet produkt, rozjet výrobu, propaga-
ci i  prodej. Nyní mladí byznysmeni dosáhli 
dalšího úspěchu. Logo a promo video jejich 
studentské firmy zvolili odborníci za nejlepší 
v regionu.
„Studenti měli za úkol ztvárnit logo své firmy 
a natočit krátké reklamní video, které osloví 
potenciální zákazníky. Cílem soutěže je se-
známit studenty s principy marketingu – aby 
pochopili důležitost vizuální prezentace fir-
my a přemýšleli, jak zaujmout v půlminuto-
vém reklamním spotu svou cílovou skupinu,“ 
přiblížil Martin Smrž, ředitel vzdělávací orga-
nizace JA Czech, jejíž programy na podporu podnikavosti a finanční gramotnosti v současnosti využívají tisíce českých škol.

Studentská firma ReFix

Loga studentských firem

Studentská firma NFCarpus

Druhé místo v soutěži JA Top Logo pro Pardubický kraj získali další 
podnikavci ze Střední školy technické a dopravní Gustava Habrmana 
v České Třebové, tentokrát s firmou ReFix, která nabízí opravy mobil-
ních telefonů, notebooků a počítačů. Třetí pozici vybojovali studenti 
z Gymnázia Dr. Emila Holuba v Holicích s firmou Swishka a jejím sor-
timentem vonných sójových svíček.
Soutěž je oblíbeným zpestřením celoročního výukového programu 
JA Studentská firma pro středoškoláky od 15 do 19 let. S podporou 
učitele v něm studenti zažívají všechna úskalí byznysu. V dílčích sou-
těžích organizovaných JA Czech si pak mohou své výsledky poměřit 
s vrstevníky. „Studentské firmy, které na školách vznikají, jsou skuteč-
né, ale studenti jsou zároveň chráněni výukovým programem, který 
nabízí ideální tréninkové prostředí k podnikání a rozvoji důležitých 
pracovních dovedností. Naprostá většina středoškoláků něco tako-
vého zkouší poprvé, zjišťují, co vše to obnáší, od managementu přes 
finanční řízení až po komunikaci se zákazníkem. Zájem středních škol 
každým rokem roste, v tomto pololetí máme 411 registrovaných JA 
Studentských firem a příležitost ukázat se v soutěži JA Top Logo vyu-
žilo 259 z nich napříč všemi kraji. Pardubický kraj se letos prezentoval 
25 projekty, což ho řadí na přední místa z hlediska počtu přihláše-
ných týmů v ČR,“ popsal Martin Smrž.

Soutěž JA Top Logo je dvoukolová a letos probíhá už 6. ročník. Nej-
prve studenti bojují na regionální úrovni, kdy také získají první zku-
šenosti a rady od porotců z místních partnerských firem. V únoru vy-
vrcholí národním finále se 14 krajskými vítězi v prostorách reklamní 
agentury McCANN Prague.
Krajské kolo soutěže JA Top Logo se uskutečnilo již tradičně pod zá-
štitou Josefa Kozla, radního zodpovědného za oblast školství, a Mar-
tina Kisse, vedoucího Odboru školství Krajského úřadu Pardubického 
kraje. Uznání a ocenění obdržely všechny čtyři vyhlášené týmy.

Oceněné JA Studentské firmy v kraji:
1. NFCarpus, Střední škola technická a dopravní Gustava Habrmana, 
Česká Třebová (3D tisk produktů v kombinaci s NFC čipy)
2. ReFix, Střední škola technická a dopravní Gustava Habrmana, Čes-
ká Třebová (oprava a servis IT zařízení)
3. Swishka., Gymnázium Dr. Emila Holuba, Holice (voňavé sójové svíč-
ky s překvapením)
Cena veřejnosti: Warmlight, Obchodní akademie a Střední odborná 
škola cestovního ruchu, Choceň (ruční výroba přírodních svíček)

TZ JA Czech
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ZÁBAVNÁ DIGITALIZACE 
V MŠ U KOUPALIŠTĚ
Děti z  naší školky mají možnost si vyzkou-
šet moderní výukové prvky, které zábavnou 
formou zprostředkovávají vnímání světa ko-
lem nich. Postupně se naše školka zapojuje 
do digitalizace, která může být příležitostí, 
jak zpestřit každodenní činnosti. Díku tomu 
se děti dozvídají nové věci skrz zábavné po-
můcky a připravují se tak na život v digitální 
budoucnosti. S pomocí učitelek děti využívají 
interaktivní tabule, Tale – Bot Pro (interaktiv-
ní roboty), Bee – Bot včelky, interaktivní hru 
Sphero indi (auto), přenosné tablety s mikro-
skopy a  sadu s  robotickou myší. S  digitální-
mi hračkami se děti postupně seznamují na 
všech třídách. Zařazování těchto pomůcek 
se hodí jako podpora při probíraném téma-
tu, jako doplněk k  získání nových poznatků 
nebo procvičení již zvládnutých vědomostí 
lákavou a moderní formou.

Učitelky z MŠ U Koupaliště

NA PEKLÁKU SE BUDE ZÁVODIT V NEDĚLI 8. 3. 2026
SKI TEAM Česká Třebová ve spolupráci se Ski areálem Peklák uspořádá stejně jako 
v loňské zimě závod v obřím slalomu na jednoduché trati bez záludností, které se sta-
vějí vyspělým závodníkům.
Závod je vypsán jako veřejný závod pro děti, mládež, občany z České Třebová a blízkého okolí. 
Není určen pro aktivní členy SLČR, kteří se v rámci svazu věnují závodnímu lyžování na závo-
dech vyšší úrovně, než jsou veřejné závody. Závod je vypsán jako dvoukolový.
Závodit se bude od nejmenších v kategorii: myšáci – ročníky 2018 a mladší (povolena jízda 
s vodičem), přípravka – ročníky 2017, 2016, předžactvo – ročníky 2015, 2014, mladší žactvo – 
ročníky 2013, 2012, starší žactvo – ročníky 2011, 2010, junioři a dospělí – ročníky 2009 a starší. 
Ve všech kategoriích budou startovat zvlášť dívky, chlapci, ženy, muži. Novinkou bude kate-
gorie Snowboard bez rozdílu věku rozdělena na muže a ženy.
Přijďte si poměřit lyžařské dovednosti s ostatními lyžaři, jste srdečně zváni. 
Pokud bude zájem o  členství ve SKI TEAMU Česká Třebová, od členů se dozvíte, jaké jsou 
podmínky členství, finanční nároky a výhody plynoucí z členství. Máme zájem o děti od nej-
menších až do starších žáků, ale předpokládáme spolupráci rodičů při účasti na trénincích, 
závodech, soustředěních atd.
Rozpis závodu najdete ve skříňce SKI TEAMU u Nového náměstí, na stránkách www.peklak.cz 
a www.skiteamct.cz nebo facebook.com/skiteamct. Zde budou po skončení závodu zveřej-
něny i výsledky.

Oldřich Dostál

PŘEDŠKOLÁCI 
Z MŠ U KOUPALIŠTĚ 
V ZŠ HABRMANOVA
Předškolní děti ze třídy Ježečků a  Veve-
rek měly v  lednu možnost navštívit třídu 
1.A  a  1.B. Děti ze školky si vyzkoušely, jaké 
je to sedět v  lavici, společně s  prvňáky se 
zapojily do rozmanitých aktivit. Například 
poznávaly písmenka na rybičkách, které si 
pak na památku mohly odnést domů. Před-
školákům se jejich první hodina ve škole moc 
líbila, paní učitelky se jim věnovaly a po celou 
dobu děti aktivně začleňovaly do dění. Děku-
jeme paním učitelkám ze ZŠ Habrmanova za 
čas, vstřícnost a možnost návštěvy, díky které 
se už předškoláci mohou těšit na svůj velký 
krok v září 2026.

Kolektiv učitelek z MŠ U Koupaliště

POZVÁNKA NA XV. LEDNÍ REVUE
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OHLÉDNUTÍ ZA JUDISTICKÝM ROKEM 2025
Vážení spoluobčané, milí judisté a přátelé juda, společně s vámi se chci ohlédnout zpět 
do roku 2025 a vyhodnotit naše judistické úspěchy.
Leden 2025 se nesl v duchu nejdůležitější akce, kterou náš oddíl pořádal již potřinácté.
Ve dnech 18.–20. 1. 2025 se konal 13. ročník VC České Třebové v judu s následným pondělním 
judo kempem. Turnaj se konal pod záštitou a s finanční podporou hejtmana Pardubického 
kraje pana Martina Netolického a s finanční a osobní podporou starosty města Česká Třebová 
pana Zdeňka Řeháka. Oběma jmenovaným děkujeme za jejich podporu.
Konečná účast činí 767 judistů a judistek z 93 oddílů a 4 zemí (ČR, Rakousko, Slovensko a Ně-
mecko). Bronzové medaile vybojovaly Sára Nagyová a Nela Šustková.
V pondělí proběhl také kemp, kterého se účastnilo přes 100 judistů. Kemp byl v režii nejpo-
volanější osoby, kterou jsme ve Třebové velmi rádi přivítali. Dvojnásobný Olympijský vítěz 
a  dvojnásobný Mistr světa Lukáš Krpálek předal mladým judistům své závodní zkušenosti 
a rozdával radost v podobě fotografií a podpisů. Děkujeme, Lukáši.
Jménem oddílu JUDO Česká Třebová děkuji všem trenérům, rozhodčím, rodičům a dětem za 
organizaci a realizaci celé akce. Těšíme se opět za rok na viděnou.
V roce 2025 jsme zaznamenali 2 úspěchy na Mistrovstvích ČR. V březnu získala stříbrnou me-
daili na MČR dorostu Nela Šustková a v září vybojoval titul Mistra ČR veteránů odchovanec 
českotřebovského juda Michal Vebr, který se k judu vrátil po velmi dlouhé pauze a je vidět, že 
ze svého judistického umění nic nezapomněl.
V  průběhu června jsme zaznamenali nového vyškoleného rozhodčího (Matyáš Zářecký) 
a 4 nově vyškolené trenéry (Matyáš Zářecký, David Martinec, Lukáš Krása a Tereza Krásová). 
Školní rok jsme zakončili tradiční ukázkou juda na Týdnu sportu a  společným posezením 
s dětmi a rodiči ve sportovně-kulturním areálu v Rybníku.
Během letních prázdnin jsme uspořádali oddílové soustředění, tentokrát v rekreačním areálu 
Blaník u  Louňovic pod Blaníkem. Kemp se samozřejmě nesl v  duchu sportovním a  děti si 
pěkně mákly.
Když sečteme všechny cenné kovy dohromady, tak v roce 2025 vychází celková bilance oddí-
lu na 30 zlatých, 26 stříbrných a 25 bronzových medailí. A to nepočítám nespočet bramboro-
vých umístění. Všem mlaďátům, mladšímu a staršímu žactvu, mladšímu a staršímu dorostu, 
juniorům a veteránům děkuji za reprezentaci oddílu a města.
V neposlední řadě přidávám též výčet dětí, kteří v průběhu roku 2025 složily zkoušky 
na vyšší technický stupeň. Jsou to:
6/5. kyu – Lukas Jakeš, Nikol Jandová, Davyd Moroz, Jonáš Rudolf a Matěj Rákosník
5. kyu – Anna Pirklová, Erika Kostroňová, Tomáš Horský, Matyáš Síbrt, Alex Marek, Šimon Kaška
5/4. kyu  – Nikol Preislerová, Aneta Kuzněcov, Karolína Síbrtová, Jan Vágner, David Vágner, 
Vojtěch Kaška, Pavel Polák
4. kyu – Ema Tesařová, Jan Krška, Filip Lešinger
4/3. kyu – Nela Šustková
3. kyu – Sára Nagyová, Vendulka Marie Fišerová, Radek Krška
2. kyu – Miroslav Hurt, Tereza Krásová
Všem gratulujeme!
A v neposlední řadě děkujeme za finanční podporu Národní sportovní agentuře, Pardubické-
mu kraji, městu Česká Třebová, sponzorům Arnold, spol. s r. o., Drumel a Co. s. r. o., KSK, s. r. o., 
LDM, spol. s r. o., SIGAS-CZ, s. r. o. a Walter CZ s. r. o.
JUDU ZDAR!

Vlastimil Zemánek

VC ČESKÉ TŘEBOVÉ 2026 
V JUDU
VC České Třebové 2026 v judu je po letech 
opět rekordní. Celkových 803 závodníků 
z 92 oddílů a 3 zemí (AT, CZ, SK) se sjelo do 
našeho města zápolit o cenné kovy na jed-
nom z největších turnajů v ČR.
Víme, že na kvalitě organizace velmi záleží, 
a proto se snažíme turnaj neustále zlepšovat 
a nezaváhat ani se sebemenšími detaily.
JUDO Česká Třebová děkuje všem účastní-
kům, trenérům, rozhodčím, sportovnímu 
řediteli, lékařskému dozoru, organizačnímu 
týmu, maminkám a tatínkům za skvělé dob-
roty a za pomoc, jak s přípravou turnaje, tak 
s  průběhem a  ukončením akce, sponzorům 
(LDM, KSK CZ, SIGAS, DRUMEL, WALTER CZ, 
Arnold autodoprava) a  v  neposlední řadě 
i hejtmanovi Pardubického kraje Martinu Ne-
tolickému a starostovi města Česká Třebová 
Zdeňku Řehákovi za jejich finanční a osobní 
podporu.
Co se týče našich závodníků, tak zlato vybo-
jovala Aneta Kuzněcov a 3 bronzy pak získaly 
Karolína Síbrtová, Sára Nagyová a Ema Tesa-
řová.
V pondělí po turnaji zůstalo ve Třebové přes 
150 dětí, aby se zúčastnily kempu s tím nej-
povolanějším. Jsme velmi rádi, že k nám po 
roce opět zavítal dvojnásobný Olympijský ví-
těz a dvojnásobný Mistr světa Lukáš Krpálek, 
který předal mladým judistům své závodní 
zkušenosti a rozdával radost v podobě foto-
grafií a podpisů. Děkujeme, Lukáši.
Závěrem bychom chtěli poděkovat všem od-
dílům, které k  nám na turnaj dorazily. Díky 
vám tento turnaj mohl vidět krásnou paletu 
radosti, smutku, přátelství, odvahy, a hlavně 
nádherných bojů.
Gratulujeme vítězům a těšíme se na Vás příští 
rok.
JUDU ZDAR!

Vlastimil Zemánek

VC České Třebové 2026
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ZIMNÍ STADION
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu www.zimak-trebova.cz.

Veřejné bruslení

Neděle 1. 3. 2026 13:00–14:15

Středa 4. 3. 2026 17:45–19:00

Sobota 7. 3. 2026 18:00–19:15

Neděle 8. 3. 2026 13:00–14:15

Středa 11. 3. 2026 17:45–19:00

Sobota 14. 3. 2026* 15:00–16:15

Neděle 15. 3. 2026 13:00–14:15

Středa 18. 3. 2026 17:45–19:00

Sobota 21. 3. 2026 ZRUŠENO

Neděle 22. 3. 2026 13:00–14:15

Středa 25. 3. 2026 17:45–19:00

Sobota 28. 3. 2026 15:00–16:00

Neděle 29. 3. 2026 18:00–19:15

* V sobotu 14. 3. 2026 bude v době veřejného 
bruslení Karneval na ledě pořádaný Krasob-
ruslařským oddílem Česká Třebová.

Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

SOLÁRIUM

V ostatní dny na telefonické objednání.
Telefon 734 351 310.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – BŘEZEN
KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN

Ranní kondiční plavání v úterý a ve čtvrtek 
od 5:30 do 7:45 hod.

Pozor na změny provozní doby
2. 3. ZAVŘENO – SANITÁRNÍ DEN
9. 3. otevřeno 10:00–17:00
30. 3. ZAVŘENO – SANITÁRNÍ DEN
Aktuální informace o  provozu, případnou 
obsazenost jednotlivých drah nebo částí ba-
zénu – kurzy, tréninky – naleznete v přehle-
du na www.bazen-trebova.cz.

Pravidelná provozní doba pro veřejnost

Pondělí 10:00–18:30 hod.
Úterý 5:30–7:45 a 12:00–17:30 hod.
Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–7:45 a 12:00–16:00
a 19:00–21:00 hod.

Pátek 12:00–21:00 hod.
Sobota 8:00–21:00 hod.
Neděle 8:00–20:00 hod.

AREÁL PEKLÁK
V  provozu za příznivých sněhových podmí-
nek. Aktuální provozní doba vleků, ski ser-
visu, půjčovny vybavení a  lyžařské školy na 
www.peklak.cz.
Provozovatel Eko Bi, s. r. o., si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby.

HAPPY HOURS
Zvýhodněná cena každé úterý a  čtvrtek 
(mimo prázdniny) se vstupem do bazénu 
mezi 12:00–15:00 hod.

MEZINÁRODNÍ DEN VODY
22. 3. 2026 – Mezinárodní den vody – pro-
dloužený vstup do bazénu na 2 hod.

MDŽ
8. 3. 2026 – MDŽ – všechny ženy budou mít 
vstup do bazénu za 50 Kč.

ODDÍL PLAVÁNÍ LOČT: TŘEBOVSKÁ MAŠINKA OPĚT VYPLULA
Předposlední lednovou sobotu se náš bazén naplnil lehkým šumem očekávání a dět-
skou radostí. Pořádali jsme již 11. ročník závodů O Třebovskou mašinku, které patří těm 
nejmladším plavcům.

Na start se postavilo 129 dětí ze 14 plavec-
kých klubů a  pro část z  nich to byly jejich 
první závody. Každý skok ze startovního blo-
ku vyžadoval soustředění a odhodlání, které 
bylo možné vidět v očích malých plavců. Od 
prvních záběrů až po dohmat v cíli se bazé-
nem neslo fandění kamarádů, podpora od 
trenérů i rodičů na tribuně. Z plavecké dráhy 
odcházely děti jako vítězové. Někdy s medai-
lí, jindy s osobním rekordem – často však s ra-
dostí z podařeného závodu.
Nejvíce emocí přinesla smíšená štafeta dětí 
s  trenérem na 6 × 25 metrů volným způso-
bem. Ta zaplnila bazén nadšením a sportovní 
energií. Dort ve tvaru mašinky s  vagónky si 
rozdělily štafety na stupních vítězů: 1. místo 
PKLil, 2. místo PKHK a 3. místo AqVM. Štafeta 
LoČT doplavala těsně čtvrtá – jen krůček od 
stupňů vítězů.
Medailový úspěch našeho oddílu patřil Jose-
fu Kubrtovi, který získal dvě bronzové medai-
le. Krásná 4. místa si vyplavaly Eliška Doubra-
vová a Eliška Čevonová.
Závody provázela příjemná atmosféra s peč-
livou prací rozhodčích. Velké poděkování 
patří všem, kteří se podíleli na organizaci. 
Třebovská mašinka připomněla, že sport 
dětí není jen o časech a pořadí. Je o radosti 
z pohybu, přátelství, podpoře a krůčcích na 
sportovní cestě. Už se těšíme, co přinese její 
další ročník.

Jana Rudová, trenérka plavání LoČT, 
TJ Lokomotiva Česká Třebová

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Městská knihovna Česká Třebová

Uzávěrka příštího čísla je 13. března 2026.
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz

www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz


